

# DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVIII. évfolyam 125. szám — 1941 június 4 szerda — Ára: 12 fillér

## Hitler-Mussolini találkozó a Brenneren, Bárdossy miniszterelnök Rómában

Krétát teljesen elfoglalták a tengelycsapatok — Anglia és az új iraki kormány fegyverszünetet kötött — Berlin cáfolja azt a hírt, mintha német csapatok érkeztek volna egy szíriai kikötőbe — Amerikai csapatok Grönlandon?

### Az USA és Anglia közötti államszövetség terve

Az elmúlt pünkösdi ünnepek legfontosabb eseménye volt a Hitler-Mussolini találkozó. Ezúttal tizedszer találkozott a német és olasz nép vezére a már hagyományossá váló Brenneren. A brenneri találkozó öt óráig tartott, ami nyilván mutatja, hogy nagy tárgyalási anyag került sorra. A kiadott hivatalos jelentés hangsúlyozza, hogy a tanácskozáson megállapították a nézetek teljes azonosságát. Az olasz sajtó szerint nagyfotosszerű döntések történtek és a megbeszélés egyik pontja Amerika magatartása volt. Ugy véljük, hogy szöbakerült a közelkeleti és a távolkeleti helyzet is.

A berlini Wilhelmstrassen felhívták a figyelmet arra, hogy a találkozás nem más, mint természetes esemény a két szövetséges hatalom kapcsolataiban. Elégendően ismeretes, — jelentették ki, hogy a két államférfi nagy események előtt és után találkozik, hogy az elmúltakat áttekintse, az eljövendőket pedig megbeszélje.

#### BÁRDOSSY MINISZTERELNÖK RÓMAI UTAZÁSA

Magyar szempontból nagyjelentőségű Bárdossy miniszterelnök római utazása, mely a brenneri találkozó után történik.

Bárdossy miniszterelnök hétfőn este felesége és Talamo márkai budapesti olasz követ társaságában utazott Rómába. A miniszterelnök kíséretében utazott még Ghibczy Jenő, Bartheldy Tibor és Ulléin-Reviczky Antal rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, valamint Ujpevény Elemér követi titkár. Az olasz sajtó vezetőhelyen üdvözlö a magyar kormányelnök római utazását és hangsúlyozza, hogy a brenneri találkozó után nyomban Magyarország vezető államférfiának látogatására kerül sor.

A magyar közvélemény — jelenté a Popolo d'Italia, Mussolini lapja — nagy lelkesedéssel fogadta a római látogatás híreit, amely nyíltan ez ünnepélyes kifejezése a magyar nemzetnek a Duce és az olasz kormány iránt érzett mély hálójának. A megbeszélések arra hivatottak, hogy még jobban meg erősítsék a szétválasztatlan magyar-olasz baráti kötelékeket.

Bárdossy kétnapos római tartózkodásának programja a következő:

Szerdán délelőtt Bárdossy miniszterelnök koszorúkat helyez el az olasz királysírokon, valamint a Névtelen Katona sírján. Délben a

miniszterelnök kihallgatáson jelenik meg III. Vittorio Emánuеле király és császárné. Utána az uralkodó ebédre látja vendégül Magyarország miniszterelnökét és a kíséret tagjait.

Délután kerül sor a politikai megbeszélésekre a Duceval és Ciano gróffal. Este Mussolini miniszterelnök a Palazzo Venezia-ban estebéden látja vendégül Magyarország miniszterelnökét és kíséretének tagjait. Az ebéd során pohárköszöntők hangzanak el.

Csütörtökön délelőtt Bárdossy László miniszterelnök magánkihallgatáson jelenik meg XII. Pius pápánál, majd Maglione bíboros államtitkárnál lesz látogatást. Délben a miniszterelnököt Chigi Albani hereceg, a máltai lovagrend nagymestere látja vendégül ebédre.

Csütörtökön este báró Villani Frigyes kvirináli magyar követ ad estebédet a miniszterelnök tiszteletére, majd a miniszterelnök és kíséretének tagjai még az éjjeli órákban elutaznak az olasz fővárosból.

#### OLASZ POLITIKAI KÖRÖK

szívesen üdvözlöik Bárdossy László miniszterelnök és külügyminisztert küszöbönálló római látogatása alkalmából — jelentik Rómából. A magyar miniszterelnök római látogatására — jelentették ki — már korábban sor került volna, de az utazás a Balkánon lefolyt fontos események miatt némi késedelmet szenvedett. A magyar miniszterelnök, a Duce és Ciano gróf külügyminiszter a két nemzet hagyományos barátságának szellemében megvizsgálja az Olaszországot és Magyarországot érdeklő valamennyi problémát és alkalmuk nyílik nézeteiket a legutóbbi balkáni eseményekre vonatkozóan kicserélni, amelyeket mind Magyarországon, mind Olaszországban a legnagyobb elégtétellel üdvözöltek.

#### KRÉTA SZIGETE

teljesen a tengelycsapatok birtokában van, véget értek a harcok. Az angol hadvezetőség elhatározta a csapatok visszavonását. Ed-dig körülbelül tízezer ausztráliai, újzéländi és brit katonát szállították át Egyiptomba, legnagyobb részét hadihajókra, amelyek német repülőgépek sűrű és heves bombázásának voltak kitéve.

A nehezebb felszerelést természetesen nem sikerült elvinni és a német jelentés szerint sok ezer hadifogoly esett a tengelycsapatok kezébe.

Langmore tábornokot, a közelkeleti brit léghaderő parancsnokát felmentették állásától, ami — az olasz sajtó egyértelmű megítélése szerint — nyilván azt bizonyítja, hogy Churchill bűnbakot keresett a krétai kudarcra.

#### IRAKBAN

szintén befejeződtek a hadműveletek. Kajlani miniszterelnök távozása után a bagdadi belbiztonsági bizottság, minthogy az angol csapatok már benyomultak a főváros külső övezetébe, fegyverszünetet kért, amely vasárnap életbe is lépett. Az elűzött kormányzó visszatért és új kormányt alakított. Az angol kormány az eredeti szerződéshez ragaszkodik, amely megengedi brit csapatok átvonulását az ország területén. A befutó jelentések szerint az ellenségeskedések nem tettek kárt az olajkutakban és berendezésekben.

Berlinben nem hiszik, hogy az iraki nemzeti körök ellentállása az angolokkal szemben végetért azaz, hogy Anglia és az új iraki kormány Angliának engedelmességgel tagjai fegyverszünetet kötöttek. Berlini politikai körökben általános ez a felfogás. Ezek a körök különösen arra mutatnak rá, hogy nem nemzeti erők voltak azok, akik megkötötték Angliával a fegyverszünetet, jelenti a berlini MPT-jelentés.

#### SZIRIÁT MEGVÉDIK A FRANCIÁK

Az angoloknak Irakba történt bevonulásával kapcsolatban még inkább feszült figyelem kíséri: mi lesz Szíriában?

Bejruthi jelentés szerint a szíriai francia főbiztosság illetékes tisztségű bizonyosra veszik, hogy az angolok rajtaütést terveznek a mandátumos terület ellen. Ezt a feltevést alátámasztja az a körülmény, hogy Darlan, tengerenagy legutóbbi beszéde után aligha kerülhet sor angol-francia megegyezésre, így az angolokat nem gátolja többé Szíria ellen irányuló terveikben a Vichy iránti kímélet. Darlan beszédét egyébként szinte egyhangúan helyesli a szíriai francia tisztikar. Vichy kemény magatartása és a szíriai repülőterek ellen intézett angol bombatámadások sorozata, mely hatást kellett a tisztikarban. Minderre való tekintettel, a francia hatóságok lázasan készülnek Szíria védelmére.

#### NÉMET FELFOGÁS A SZIRIAI KÉRDÉSRŐL

Külföldi részről kedden a Wilhelmstrassen feltett kérdésre, vaj-

jon milyen magatartást tanúsítanak német részről, ha az angol csapatok esetleg bevonulnának Szíriába. Német részről azt válaszolták, hogy ez angol-francia ügy lenne. Az, hogy Franciaország ilyen esetben miként lenne hajlandó a jelenleg fennálló német-francia viszonyt működésbe hozni, olyan kérdés, amelyet csak gyakorlati esettel kapcsolatban lehet taglalni, elméleti vonatkozásban azonban arról semmit sem lehet tudni. A birodalmi főváros politikai köreiből ezzel kapcsolatosan emlékeztettek Pétain francia államfő és külügyminisztere Darlan tengernagy ama félre nem érthető szavaira, hogy Franciaország bárhol megvédi területét. Németország, — mondták ma Berlinben, — magától értetődően kész a franciáknak ezt a jogát, amely a nemzetnek legszentebb joga, elismerni.

Itteni politikai körökben a tényeknek meg nem felelő híreknek tartják azokat a külföldi jelentéseket, amelyek szerint egy szíriai kikötőbe állítólag német csapatok érkeztek.

#### AMERIKÁBAN

tegnap törvényerőre emelkedett a szükségállapotból folyó az a felhatalmazás, amelynek értelmében az elnök minden iparágban elrendelheti a katonai szállítások elsőbbségét. A hadügyminiszter törvényjavaslatot terjesztett elő, amely felhatalmazza az elnököt, hogy a szükségállapot ideje alatt lefoglalhat minden magántulajdont, amelyre a nemzetvédelem céljából szükség lehet.

A hajózási hivatal ismét lefoglalt két nagy személyszállító gőzöst, amelyek az Egyesült Államok hajóhadának céljait fogják ezentúl szolgálni.

Newyorki Stefani jelentése szerint az amerikai hadügyminiszternek a kongresszus elé terjesztett törvényjavaslata, amellyel Rooseveltnek felhatalmazást adnak ipari berendezések és egyéb magántulajdon kisajátításra, a háborúellenes csoportokban azonnal éles ellenzésre talált és heves tiltakozásra adott okot. Kijelentet-

#### FONTOS TUDNIVALÓK

Hirdetmény a cséplőgép, raktár, magtár és a cséplés megkezdésének bejelentéséről.

Kik kapnak befizési cukrot?

**TÖKÉS FOTO**  
PÜSPÖKI PALOTA

**Divatos  
retikülök**  
Utazó táskák  
Pénztárcák  
nagy választékban

**Tóthfalussy**  
bőröndös szaküzletében  
Piac u. 16. Alföldi palota  
Piac u. 40. Mangya palota

ték, hogy komoly parlamenti küzdelemre van kilátás, mert meg akarják akadályozni a javaslat elfogadását. Wehler szenátor kijelentette, hogy a javaslat diktatori hatalmat ruházna Rooseveltre és hangoztatta, hogy ilyen korlátlan hatalomra még a tekintélyuralmi és a hadviselő államokban sincsen példa.

**WINANT,**  
az Amerikai Egyesült Államok londoni nagykövete kedden felkereste Hull külügyminisztert, utána pedig Rooseveltnél.

Mintegy tíz nappal ezelőtt — a Reuter iroda jelentése szerint — Winant kérte kormányát, hogy hazamehessen jelentésével. A Fehér Házban kijelentették, hogy Winant általános eszmécsere tárgyalás csupán, arról azonban nincs szó, hogy az angol kormány külön üzenetét hozta volna magával.

Hosszabb cikkben foglalkozik a New York Daily Mirror az Egyesült Államok londoni nagykövete, Winantnak váratlan hazatéréseivel. Winant — a lap jelentése szerint — azért utazott Amerikába, hogy a brit birodalom sürgős segélykérését tolmácsolja. Allítólag a nagykövet nem kevesebbet, mint az USA hadiszállítók megüszerezését kéri. A sikeres krétai hadműveletek ugyanis meggyőzték arról az illetékes köröket, hogy Anglia feltétlenül elveszíti a háborút, ha az Egyesült Államok nem sietnek segítségére. Minden körülmények között azonban a brit birodalom hadfelszerelését ki kell egészíteni úgy, hogy a repülőgépek és tankok száma nagyobb legyen a németekénél. Végül arról is beszámol a lap, hogy a brit kormány Winantnak átnyújtott egy beszámolót a háború eddigi folyásáról és Anglia jelenlegi állapotáról. Ezt a memorandumot az amerikai nagykövet most továbbítja a Fehér Házhoz.

**ALLAMSZÖVETSÉG TERVE  
AZ USA ÉS ANGLIA KÖZÖTT**

Wedgood ezredes, brit munkáspárti képviselő — aki jelenleg előadásokat tart az Egyesült Államokban, — az újságírókkal folytatott beszélgetése során amellett szállt síkra, hogy az USA és Anglia azonnal alakítsanak államszövetséget. Wedgood véleménye szerint így meg lehetne menteni a demokráciát és le lehetne rakni az állandó béke alapkövét a tengelyhatalmak feletti aratott győzelem után — jelenti a Német TI newyorki távirat alapján.

**GRÖNLAND**

amerikai megszállásáról érkeznek hírek. Allítólag amerikai csapatok szálltak partra Grönlandban, aminek nyilván az a célja, hogy az Angliába irányuló hadiszállítmányok Grönland érintésével ve-

**METEOR MOZGO műsora:**

Szerdán, csütörtökön  
Csak felnőtteknek!  
VISSZA AZ ÚTON  
Csorós Gyula, Tolnay Klári  
magyar filmje.

szélytelenebbül eljutnának a szigetországba. Grönland egyébként Dánia birtoka, de a háború második éve óta el van vágva az anyaországtól.

**HADIESEMÉNYEK**

A hétfői német és olasz hadijelentés Kréta szigetének teljes elfoglalásáról számol be. A keddi német hadijelentés kiemeli, hogy Anglia májusban 746.000 tonna ha-

**Bárdossy miniszterelnök  
kedden este átlépte az olasz határt**

Róma, június 3. Bárdossy László miniszterelnök kedden este 7 órakor lépte át Lubljana olasz határt, ahova már az olasz külügyminisztérium több tisztviselője eléje utazott. A miniszterelnök szerdán

jóirtartalmat veszített. Egyébként légi tevékenység zajlott le és a német légiere több kereskedelmi hajót süllyesztett el. Brit repülők berepültek Németország fölé, de nagyobb károkat nem okoztak.

Az olasz légiere bombázta Tobruk kiütőjét. Kelet-Afrikában a helyzet változatlan, a rossz időjárás akadályozza a hadműveleteket.

reggel féltízkor érkeztek meg Rómába az ostiai pályaudvarra. Itt a Duce és az olasz kormány tagjai fogadják. A miniszterelnök római tartózkodása alatt a Villa Madamában lakik.

**Amerikai partraszállás Grönlandon**

Amszterdam, június 3. (Német TI) Mint az angol rádió jelenti, Grönland szigetén amerikai csapa-

patok szálltak partra. Allítólag repülőtereket fognak létesíteni. (MTI)

**Bagdad átadása**

Mint Beyruthból jelentik, iraki illetékes körök elhatározták Bagdad átadását, hogy a fővárosban elkerüljék a harcokat és a pusztítást. Miután Rasid Ali el Kailani miniszterelnök eltávolított, az iraki fővárosban biztonsági bizottság létesült, amely fegyverszüneti egyezményt kötött az angolokkal.

Az ifjú Feisal király Rasid Ali és más iraki személyiségek kíséretében Iránba utazott. Vasárnap reggel nyolc órakor — iraki forrásból származó kairói jelentések

szerint Irak területén megszüntek a harcok. Abdul Illah régens megérkezett Bagdadba. Szíriából érkező hírek szerint Bagdad átadása nem jelenti az ellenségeskedések végét. Transzjordániában húsz nap óta heves harcok folynak.

VICHY, június 3. Beyruhi jelentések szerint az Irakból érkező utasok arról számolnak be, hogy Messzul vidékén, valamint a Transzjordánia és Irak között elterülő sivatagban tovább folytak a harcok. (MTI.)

**Véres összeközegek az angolok  
és a bagdadi lakosság között**

BEYRUT, június 3. A Bagdadot megszálló angol csapatok hétszáz iraki politikust letartóztattak; többeket agyon is lőttek. Az elmenekült angol-ellenes politikusok és katonák feleségeit és gyermekeit őrizetbe vették. A brit parancsnok elrendelte az ostromállapotot, mert a bevonulás során ismételt összetűzésre került sor a lakosság és az angol katonák között.

A brit csapatoknak Bagdadba való bevonulása után súlyos összetűzésekre került sor az angol katonaság és a lakosság között. Ezek az összetűzések uccai esatákká fajultak. A polgári lakosság eddig 80 halottat és sebesültet

vesztett. Sok üzlethelyiséget elpusztítottak. Kazinokban a brit csapatok behatoltak a mecsetbe, hogy letartóztassanak iraki politikusokat, akik ott menedéket kerestek. E szent helynek brit részről történt megsértése óriási felháborodást keltett. A mohamedán lelkészek felszólították a tömeget a brit katonák elleni harcra. Amikor a britek a mecsetben letartóztalt politikusokat el akarták szállítani, gépkocsijaikat kövekkel dobálták meg. Erre a brit katonák gépfegyvertűzzel árasztották el a tömeget. A halottak és sebesültek száma igen nagy. (MTI.)

**Ostromállapot Kelet-Szíriában**

BEYRUT, június 3. (NST.) Dentz tábornok, Szíria kormányzója Kelet-Szíriára elrendelte az ostromállapotot. Együttal intézkedett a határ fokozott védelméről.

Megerősítik azokat a híreket, hogy Palesztinában a szíriai határ közelében és Ciprus szigetén csapatösszevonások és erődítési munkálatok folynak. Egy másik jelentés szerint Weygand tábornok hétfőn Marokkóból

Vichybe érkezett. Weygand repülőgépén jött Vichybe és első útja Pétain tábornagnak szült. Úgy tudják, hogy Weygand, aki az afrikai francia gyalogok főparancsnoka, több napon át fontos megbeszéléseket fog folytatni Pétainnel, valamint a francia kormány és hadvezetőség több tagjával és csak a hét vége felé tér vissza Marokkóba.

**Hivatalos közlés a német katonák krétai  
kínzásáról**

Berlin, június 3. (NST.) A német katonaság minden kétséget kizárólag megállapította, hogy számos német katonát Kréta szigetén a lakosság halálra kínzott. Különösen szörnyű holttesteket találtak Heraklionban. Az erről szóló jelentés a következőképpen hangzik:

— A kikötőben tízenkét német ejtőernyős borzalmasan megcsontított holttestét találtuk. Testüket a felismerhetetlenségig szétroncsolták: szinte vérben úsztak. Az arcukat összezúzták és a szemüket kivájták. Egy tiszt holttestét teljesen feldarabolták.

A szétszóró testrészekről nem messze három altiszt holttestét találtuk, akiket egy rögtönzött keresztre feszítették. A szerencsétleneket szegekkel erősítették a gerendákból ácsolt keresztre.

Heraklion bevételénél tíz asszonyt letartóztattak, akik német ejtőernyős katonákat megöltek. Ezek az asszonyok, illetékes német nyilatkozat szerint elesett német ejtőernyősök egyenruháját vették magukra és így egy másik ejtőernyős csoportot megközelítve, közvetlen közletről revolverral megtámadták.

**Az egyiptomi baderó főparancsnokát letartóztatták**

Beirut, június 3. Az egyiptomi szárazföldi baderó főparancsnokát, Abdul Rahman Azzam pasát, az angol hatóságok letartóztatták, mert azzal vádolják, hogy Maszri pasa megszőkötésében segédkezett. Maszri pasa elmene-

külése után Abdul Rahman Azzam pasza néhány hétig bujkált. A rendőrség azonban megtalálta és azóta rendőri felügyelet alatt áll.

TEMETKEZÉSI KÖLTSEGEINEK MEGTÉRÍTÉSÉRŐL BIZTOSÍTÁS UTJÁN GONDOSKODHAT!

Marosi Ferenc volt kairói magyar ügyvivő, akit zágrábi magyar követté neveztek ki, kedden megérkezett a horvát fővárosba.

**APOLLO Filmszínház**

Ma szerdán utoljára:  
Szörényi Éva és Páger Antal  
a főszerepben  
**Beáta és az ördög**

**Hétfői feygházra ítélték  
a gylkos aszfaltbetyárt**

Tavaly június 30-án Freundthaller Józsefné és családja autón vikendkirándulásra ment, Ercsi község határában összekülönböztek ifjú Tamás János tizenkilencéves szövömunkással, aki Freundthaller Józsefné tizenkilencéves leányával — akit életében most látott először — aszfaltbetyár módjára, tolatkodó módon viselkedett. Amikor erőlyesen rendreutasították, a fiatal suhanc kést rántott elő és Freundthaller Józsefnét szívverszúrta, aki rögtön meghalt.

A törvényszék szándékos emberölés büntelre miatt vonta felelősségre ifjú Tamás Jánost, akit a bizonyítási eljárás befejezése után ötévi feygházra ítélt el. A tábla a vádolt büntetését hétfői feygházra súlyosította.

**A Tisza huszárok emlékezéséde**

A debreceni volt 2. Tisza István huszárezred tisztikara az idén is emléklakomára ült össze, hogy volt parancsnoka, a tragikus sorsú Tisza István gróf emlékének áldozzon. A lakomán résztvett Perényi Zigmund báró koronőr, Beóthy László, Balogh Jenő, vitéz Soós Károly gyalogsági tábornok, vitéz Jánky Kocsárd lovassági tábornok, — Herceg Ferenc, Skerlecz Iván báró, Rakovszky Iván, a közigazgatási bíróság elnöke, vitéz Somkuthy József ny. honvédelmi miniszter, Ravasz László püspök Tisza Lajos Kálmán gróf. Rajtuk kívül még igen sok közéleti előkelőség és magasrangú katonatiszt.

A lakoma során Markovics Manó ny. főispán mondott beszédet, amelyben rámutatott arra, hogy a magyar nemzet a világháború utáni szörnyű bukásból csak úgy ocsudhatott fel, hogy visszatért nagyjai szemléméhez s ezek között is Tisza Istvánéhoz, az ő gondolatait valóstították meg ezek a bölcs és előre látó férfiak, akik a nemzetnek erős barátokat szereztek s az életének fáradságos munkáját váltottuk tetté, mikor hadseregünket erőssé és harc képesé tettük.

**Rövid táviratok**

A volt moszkvai jugoszláv követség tagjai tegnap elhagyták a szovjet fővárost. Ugyancsak tegnap utaztak el a volt belga követség diplomatái és Szibérián át Vladivosztozkon keresztül Amerikába mennek. A norvég diplomaták már elhagyták a fővárost.

A washingtoni ír követ bejelentette, hogy országa elfogadja Roosevelttől 500.000 dolláros élelmiszerszállításra tett ajánlatát. Az ír nemzetvédelmi miniszter amerikai fegyvervásárlási útjáról rövidesen visszatér hazájába.

Amerika a kőolajtermelésben bevezeti a kényszergazdálkodást. A kőolajelosztás, termelés és fogyasztás terén a „nemzeti szükségállapot” keretében került sor erre a fontos gazdasági intézkedésre.

**Vigszínház mozgó**

Vidámság és izgalom egy műsorban! Elyde E. Elliot legizgalmasabb dzsungelfilmje!

**Bulu  
a fehér tigris**

Ezenkívül a legremekebb színés bohózatok!  
Előadások: 5, 7, 9 órakor.

## A revizlós zászlókat készítő Csonka Ferenc súlyos balesete

Teherautó elgázolt egy motorkerékpárost és biciklist a Ferenc József úton

Súlyos szerencsétlenség történt ünnepek második napján délután fél négy órakor a MÁV menetjegyiroda előtt, ahol három ucca, a Deák Ferenc, Hunyadi ucca és Ferenc József út egymásba torkollik.

A Ferenc József úton kerékpárján haladt lakása irányába Penyige József 22 éves kereskedő, Tóth Árpád ucca 8. szám alatti lakos. Előtte 3—4 méterrel motorkerékpáron ment Csonka Ferenc 52 éves házfelügyelő, Ferenc József út 58. szám alatti lakos, akinek Debrecenben széles körökben ismertek revizlós zászlóiról. Az idős férfi, aki izzó hazafias érzéseivel fanatikus hívója volt annak, hogy elkövetkezik a magyar igazság napja, hitének külső jeléül kerékpárján állandóan „Revizlót” felirású, sajátkészítésű zászlókat hordott és — mint annakidején megírtuk — hasonló zászlócskákat küldött a német nép vezérének, Hitlernek, Mussolininak és más külföldi államfőknak, akik az egyszerű ember megkapó hazafias érzéseit visszatükröző üldeményért köszönetüket nyilvánították.

Csonka Ferenc a három ucca kereszteződésénél jelezte, hogy jobbra fordul, Penyige kerékpárján nyugodtan haladt utána. Abban a pillanatban a Deák Ferenc uccából — Penyige vallomása szerint — mintegy 40 kilométeres sebességgel kifordult egy teherautó. Az autó teljes erővel beleszaladt a Csonka Ferenc által vezetett motorkerékpárba. Hatalmas esattanás hallatszott és a következő pillanatban a motorkerékpár roncokban hevert az úttesten. Csonka Ferenc pedig vértől elborított, alakatlan lömeggé gyorsan repült Penyige József kerékpárja elé. Az egész eset olyan gyorsan történt, hogy Penyige meglepetésében a szó szoros értelmében megállította kerékpárját és a következő percben a teherautó már őt is elgázolta. Mindkét kerék átment testén, kerékpárja darabokra tört.

A szerencsétlenség színhelyén pillanatok alatt nagy tömeg verődött össze és telefonon értesítették a mentőket és rendőrséget. A teherautó vezetője, Kurtás László 26 éves Erzsébet ucca 99. szám alatti lakos már Csonka elgázolása előtt fékezett és a gépkocsis,

mely a Dreher—Haggenmacher Serfőző Rt. tulajdonát képezi és körülbelül 2000 kilogramnyi súlyban üres és tele söröshordókat szállított, néhány méterrel a szerencsétlenség színhelyétől megállt. Kurtás László nyomban segítségére sietett a sérült embereknek, majd a megérkező mentők az eszméletlen állapotban levő Csonka Ferencet és a szörnyű kínokban vonagló, de öntudatánál levő Penyige Józsefet kocsijukba léve kiszállították a sebészeti klinikára. Itt megállapították, hogy Csonka Ferenc koponyaalapitörést szenvedett, azonkívül bal alsólábszára két helyen is eltorzult. 36 órával a szerencsétlenség után még mindig eszméletlenül fekszik, ki sem lehetett hallgatni és nincs remény életbenmaradásához.

Ugyancsak nagyon súlyos Penyige József sérülése. Hátgerinc-törést és eldőlborotázást okozott a testén áthaladó két autókerek. Emellett tüdővérzése is van, valószínűleg azért, mert egyik bordacsontja a tüdőbe fúródott. Súlyos állapota ellenére eszméletlen maradt és Szabó Gyula rendőrtanácsos, a bűnügyi osztály vezetője még a délutáni órákban ki tudta hallgatni. Elmondotta, hogy az egész szerencsétlenség olyan váratlanul történt és annyira meglepődött a Csonka elgázolása után, eléje hulló testű, hogy meglepetésében meg sem kísérelte kilétni. A következő pillanatban egy borzalmas erejű ütést érzett és másra nem emlékszik.

Kihallgatta Szabó Gyula rendőrtanácsos Kurtás László 26 éves gépkocsivezetőt is, aki elmondotta, hogy már a Deák Ferenc uccai kanyar előtt jóval túlkölt és abban a pillanatban, amint Csonkát megpillantotta, nyomban fékezett, olyan erősen, hogy a gépkocsi szinte felszaladt a járdára. Nem tartja magát vétkesnek a szerencsétlenség előidézésében, itt sem volt, még hajnalban ivott féldeci kevert rumot, majd dél felé egy pohár sört. A rendőrség azonban előállította és megindította a vizsgálatot Kurtással szemben azon gyanú alapján, hogy éberségét csökkenthette az élvezeti alkohol. A további vizsgálat fogja tisztázni a Ferenc József úti karambolnak ezt a részét.

## Anna főhercegnő tegnap este Debrecenbe érkezett

Ma résztvesz a Légoltalmi Liga közgyűlésén, megtekint három légoltalmi gyakorlatot.

Anna királyi hercegnő, a Légoltalmi Liga női bizottságának elnöke, kedden este Debrecenbe érkezett, hogy szemléletartson a Légoltalmi Liga debreceni csoportjának női alcsoportja és leánytáborára felett.

A királyi hercegnő fogadására megjelent a pályaudvaron nagyszámú közönség élén vitéz Bogányi Károly tábornok, a hadtestparancsnok képviselője, Lossonezy István főispán és neje Zsolt József helyettespolgármester, Forék Károly rendőrfőkapitányhelyettes, vitéz Both Gyula ezredes, a Légoltalmi Liga debreceni területi felügyelője, Nagy József ny. rendőrfőtanácsos, a Légoltalmi Liga Debreceni csoportjának ügyvezető elnöke, vitéz dr. Roncsik Jenő tüzoltóparancsnok, vitéz Boskó Mihály rendőrfőfelügyelő, Abonyi Gyula állomásfőnök, Jenei Sándorné, vitéz Both Gyuláné, Kovács Margit, a kerületi leányserkészek képviselőjében a Légoltalmi Liga női alcsoportjának és leánygárdájának vezetője.

Anna főhercegnőt, akinek kíséretében Juhász Antalné ezredes neje és Ollinger Béláné voltak, a megjelent katonai és polgári előkelőségek fogadták. Lossonezy Istvánné, a főispán hitvese pedig virágcsokrot nyújtott át a királyi hercegnőnek, aki a fogadás után autón a megyeházára hajtott.

Anna főhercegnősszony mai, debreceni szemléletének részletes programja a következő.

Délután 10 órakor megtekint a római kat. templomot, ahonnan szűkebb kísérettel a Nagyerdőre kocsizik. — 12 órakor ünnepi közgyűlés a városháza nagy tanácstermében. Elnökök: öfensége, Hiszekegy, Öfenséget üdvözlő LL. területi felügyelő, LL. női alcsoport elnöke beszámolóját tartja, LL. debreceni csoport üv. alelnöke beszéde. Öfensége válasza. A polgármester zárószavai. — 13 órakor ebéd a főispánnál. 15 órakor a Légoltalmi Liga, Bethlen u. 10. sz. alatti udvarán a leánygárda szemléletének lebonyolítása. Fogadás, jelentkezés, 1 mentő, tüzoltó, gázfelderítő, gázmentesítő csoport gyakorlatának bemutatása, a debreceni leányserkészkörület cserkészinek légoltalmi bemutatója, mely után felállás, jelentés beadás, öfensége buzdító szavai a megjelentekhez, díszelvonulás. — 16 órakor a Kassa úti városi kislakások házcsop. légo. örségének gyakorlati bemutatója. 16.30 órakor a Vigkedvű Mihály ucca 5. szám alatti iskolában tartandó házp. tanfolyam vizsgájának megtekintése. 17 órakor uzsona a főispánéknál. — 22.20 órakor elutazás. Kivonulás a fogadásához hasonlóan.

## Hungária filmszínház.

Ma először  
A nagy orosz szellemi  
GORKIJ MAXIM  
világsiker aratot klasszikus  
műve: az  
Ejjeli menedékhely  
Főszereplők: Jean Gabin,  
Suzy Prim és Wladimir  
Sokoloff.  
Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor!  
Híradó!

LAKADALMAKRA, TÁRSAS ÖSSZEJÖVETELEKRE, ÉRETTSEGI BANKETTRE, TALÁLKOZÓKRA, TÁBOROZÁSOKRA, ALKALMI ÖSSZEJÖVETELEKRE

## PÁLL SÖRÖZŐ

emeleti nagyterme, szigorúan zártkörű összejövetelet biztosít. ALKALMAKRA ELKÜLÖNÍTETT KERTELYISÉG! Az ismert szolid napi árak mellett.

## Változások a vasúti forgalomban

Megszűnt gyorsvonatpár — Fűrdővonat indul délelőtt H. Szoboszlóra

Kedden éjszaka 24 órakor újabb változások állottak be a vasúti menetrendben, néhány vonatot — főleg gyorsvonatokat megszüntettek és pár vonatjáratot beállítottak.

Az Árpád sinautóbusz Csapról Debrecenbe érkezik 8 ó 06 perccor, innen tovább indul Budapestre 8 ó 14 perccor és a Keletre érkezik 12 ó 03 perccor.

Budapestről az Árpád 18 ó 20 perccor indul, Debrecenbe érkezik 22 ó 02 perccor és Debrecenből 22 ó 12 perccor indul tovább Csap felé, ahova 24 órakor érkezik meg.

Új vonat a Debrecen—Szoboszló közötti fűrdővonat, mely Debrecenből indul naponta 9 ó 20 perccor és azonnal visszafordul, Debrecenbe érkezik 10 ó 19 perccor.

Egy motorosvonat Debrecenből indul 10 ó 25-kor, de ez csak Erőmhályfalvaig megy és odaérkezik 11 ó 30 perccor.

Szatmárnémetiből 4 ó 50 perccor indul egy vonat és Debrecenbe érkezik 7 ó 54 perccor.

Debrecenből 14 ó 28 perccor indul egy vonat, de ez csak Püspök-ladányig közlekedik.

Az a vonat, mely eddig 14 ó 50

**Pigniczky István**  
A szegedi hírneves  
Brauswetter órasnak  
tanítványa  
12 évig előrendő szakmunkás volt. — CSAPO-UTCA 12. SZ.

## Elevenen vágta darabokra gyilkosai az angyalföldi vendéglősnét

Budapest, június 3. Mandlin Ferenc, vendégloz és Mozsár Lajosné, az angyalföldi asszonydarabok előtt tegnap kihirdették a rendőrség, hogy előre megfontolt szándékkal elkövetett emberölés büntette miatt mindkettőjüket előzetes letartóztatásba helyezik. Az előzetes letartóztatásról szóló végzésben mindketten megnyugodtak.

A gyilkossággal kapcsolatban az orvasszakértők azt is megállapították, hogy a meggyilkolt asszony szív működése meg sem szűnt, az elvetemült gyilkosok máris nekiláttak az áldozat feldarabolásának.

Mozsárné nagy szakértelemmel dolgozott és ennek a szakértelemnek tulajdonítható, hogy a holttestet harminc fél óra leforgása alatt sikerült teljesen feldarabolni.

A rendőrség a borzalmas angyalföldi gyilkosság ügyében egyébként teljes befefejezte a nyomozást, melynek érdekessé melléközöngéjeként kiderült, hogy angyalföldi „vagányok” félre akarták vezetni a rendőrséget. A Jász uccában ismeretlen egyének egy zsákban sertésfejet és állati csontokat helyeztek el, hogy megzavarják ezáltal a hatóság munkáját. A félrevezetésre törekedő angyalföldi „vagányok” kézrekerítésén megindult a nyomozás.

Azok az ingatlanulajdonosok és egy évvel régebbi földhasznosítók, akik földieperből, ribizliből, málnából, cseresznyéből, körtéből, meggyből, bírsalmából, kajsziból vagy őszibarackból külön-külön vagy összesen legalább 3200 négyszögletű termőgyümölcsösöt rendelkeznek a földieperrel, ribizlivel és málnával belületes területben minden négyszögletű négy négyszögletű önének számít, húsz kilóig igényelhetnek befőzési cukrot. Ezenkívül konzervkészítő üzemek, gyógyintézetek, nevelőintézetek is kaphatnak cukrot.

MINDENKIT ÉRHEZ BALESET, EZÉRT A BALESETBIZTOSÍTÁST SENKI SEM NÉLKÜLÖZHETI!

## Jön a befőzési cukor

A közlekedési miniszter rendelkezett arról, melynek értelmében minden olyan személy, aki 1923 január 1. után született, jogosult befőzési cukor igénylésére. Személyenként három kilót kaphatnak. Erre vonatkozólag rövidesen polgármesteri hirdetés jelenik meg.

**ASPIRIN**  
tabletták árai:  
db. 12 fillér  
2 " 24 " eredeti  
20 " P 185 | csomagolás

# Ma MAGYAR KÖNYVNAPO!

Vásároljon  
a

**Méliusz** könyvek kereskedésben

## A hajdúvármegyei Gönczy Általános Tanítóegyesület közgyűlése

Molnár János elnök a magyar közszellem kialakításáról és a magyarság vezetőszerepének biztosításáról. — Az ősi magyar rovásírás az elemi iskolai oktatás anyaga lesz.

Tegnap a vármegye tanítóegyesületének nagy érdeklődése mellett folyt le a Gönczy Egyesület rendezévi közgyűlése a vármegyei háza dísztermében. — Mintegy kétszáz tanító sorai között ott láttuk a tanítóegyesület ügyei iránt érdeklődő előkelő vendégeket: Rákos István alispánt, a tankerületi főigazgató képviselőjét Marton József tanügyi titkárt, Bendák Gyula kir. tanfelügyelőt, dr. Veress István tanügyi főtanácsost, dr. Vasady Lajos ny. kir. tanfelügyelőt, Ormós Lajos ORTE elnököt, Mocsáry László Gönczy th. elnököt, Csukás Sándor és Bökényi Dániel ny. ig. tanítókat, a tanítóegyesületet.

A Himnusz elnéklése után Molnár János elnök tartotta meg elnöki megnyitóját. Beszédében az egyesületi élet fokozott jelentőségét hangsúlyozta. A magyar egyesületi szellem nemzeti viszonylatban sok kívánivalót hagy még ma is maga után. Ma a nemzetek nagy erőpróbáján fokozott szükség van a faji értékek megerősítésére, hogy a népek harcában felvértezve foglalhassuk el megillető helyünket. Szolgálja ezt a remes missziót egyesületünk példaadó munkájával s kérjen részt a magyar közszellem megerősítésében.

A nagy tetszéssel fogadott megnyitótán Mátyás József ig. tanító előadást olvasta fel „Az ősi magyar rovásírásról” Sas István tanító. Az ókori őrténetírők szerint sem volt kultúrátlan nép a magyar. Magával hozta műveltségének legjobb bizonyítékát, az ősi rovásírást. Minél régebb egy nép rástudása, annál régebb a műveltsége. A magyarság ezen az alapon is Európa lépei között az élvonalban áll.

A rovásírás, mint a mult nagy emléket nem hagyhatjuk a feledés homályában. A tanítóegyesület vár az feladatot, hogy ezt is, meg turáni múltunk egyéb fontos emlékeit a ma gyermekei tájra tájra s azt a nemzet közkinésévé tegyék.

A rovájszavak ismertetését nagy tetszéssel fogadta a közgyűlés s örömmel üdvözölte az új tanterv és utasítás intézkedését, mely szerint a jövő iskolai nyitól kezdve már az elemi oktatásnak anyagát képezi a rovásírás.

Ezután Molnár János elnök előadása következett. „A volt iskolatársak baráti körének intézményes megszervezéséről”. Az előadás alap gondolata a magyar közszellem kialakítása és a magyarság vezetőszerepének az egész vonalon való biztosítása a fölépítendő új Magyarországon. Ez nem azt jelenti, hogy a nem magyar fajú nem teljes jogú állampolgár, hanem azt, hogy ennek az államnak minden tagja a magyarság vezetése alatt testvéri közösségben éljen. E vezető szerepre készülni kell. Iskoláinkban kapjon minden magyar erős vallásérkölcst jellemképzést, szakutadást, nemcsak a földművelés, állattenyésztés és kertészet, hanem az ipar és kereskedelem területén is, hogy minél több magyar ifjú menjen az ipari és kereskedelmi pályára.

— Ma minden magyarnak taníttatni kell gyermekét, össze kell fogni a magyar társadalomnak, hogy egyetlen arra érdemes gyermek se essék el a tanulás lehetőségétől. Ezt a célt szolgálja a volt iskolatársak baráti körének intézményes megszervezése. Az elnök nagyszerű elgondolását a közgyű-

## Jóüzien vacsorázott és meghalt asztala mellett egy debreceni téglamester

Pünkösdi ünnepén vitéz Szilágyi Ferenc téglamester, aki a Belle-gelő 519. sz. alatt lakik, családja körében töltötte az ünnepet. Egész nap jókedvű volt, este is jóüzien vacsorázott és ott maradt az asztal mellett beszélgetve. Felesége néhány perc múlva arra lett figyelmes, hogy férje hirtelen elhalt és hörögni kezd. Azt hitte

lész magáévá tette.

Rátonyi Lajos ig. tanító méltatta és meglátással az előadást.

Dr. Ormós Pál titkári jelentésében megemlékezett hazánk megnagyobbdásáról, kegyelettel áldozott új hősi halottaink emlékének. Megemlékezett a nemzet nagy halottjáról, gróf Teleki Pálról s arról a nagy veszteségről mely Rákos István elhunytával érte a tanító ságot. Szólt a nyolcosztályú tanterv megjelenéséről s a tanítóegyesület súlyosbódo helyzetéről és a próbaszolgálatos segélydíjas tanítói minősítéséről. A titkári jelentéshez Bendák Gyula kir. tanfelügyelő, Ormós Lajos ORTE elnök és Borkócs Sándor ig. tanító szólt hozzá, részben felvilágosító, részben magyarázó értelemben. Rákos István síremlékére 250 pengőt szavazott meg a közgyűlés.

Aközgyűlés lelkes ünneplése közben adta át elnök kitüntetésképpen dr. Imre Gáborné ref. tanítónek a Torday Vasady-alap kamatait, melyet kitüntetésként, Rákos István síremlékére adományozott.

Az iskolán kívüli népművelési munkáért elismerésül a vármegye népművelési alaphiból jutalmat kaptak: Zolnay Mihály, Mátyás József, Abkoroics Árpád és Nyári Lajos ig. tanítók, mely után a segélyeket osztotta ki az elnökség.

Részleges tisztújítás, a zárószámadás és költségvetés betérjesztése, továbbá az indítványok letárgyalása után közgyűlés a Szózzattal ért véget.

## Idegrohamában levetette magát a második emeletről egy hetven éves férfi

Weiszberger Herman, Ferenc József út 58. szám alatti lakos Pünkösdi második napján éjszaka öngyilkosságot követett el. A 70 éves ember a második emeleten lévő lakása ablakából levetette magát az éjszakai órákban. Koponyatörést és májzúzódást szenvedett és néhány perccel belül meghalt.

Az életunt idős férfi már hosszabb ideje aggkori elmeegyensúlyában szenvedett. Egyideig idegklinikán kezelték alatta is állott, majd hazaköltözött unokaöccsének, dr. Verő László ügyvédnek

valami a torkán akadt és értesítette a mentőket, akik néhány perc múlva a helyszínre érkeztek és megállapították, hogy az 52 éves ember meghalt. Halálát szívbenulások okozta. Az orvosi vizsgálat is azt állapította meg, hogy szívnyagobbdás következtében felléptt bennulás ölte meg. Temetésére megadták az engedélyt.

lakására, ahol állandó felügyelet alatt állott. Öngyilkossága napján rendkívül zavartan viselkedett, panaszkodott rokonának, hogy üldözik. Este lefektették az idős férfit, aki azonban éjjel, amikor már elaludtak, kilopódzott ágyából, nesztelenül az ablakhoz ment, azt felnyitotta és egy székeltéve a nyitott ablak elé, kivetette magát. — Bűsülevelet nem hagyott hátra. A rendőrség megállapította, hogy az öngyilkosság ügyében nem terhel senkit gondatlanság.

## Zsirkecszettek és serlések kötelező bejelentése

A vonatkozó rendelet folytán minden kereskedő, iparos és más sertésárúk árusításával, raktározásával és feldolgozásával foglalkozó vállalkozó, illetőleg üzem, eddig tett hasonló bejelentéseire tekintet nélkül köteles sertés, zsír, szalonna, sózott szalonna, hájkészletét a mennyiségre való tekintet nélkül minden hónap első és nyolcadik napja között a hónap első napján fennállott állapot szerint bejelenteni. Nem esnek bejelentési kötelezettség alá a füstölt, paprikás, sült és csemege szalonnafélések, valamint az egyéb állati, vagy növényi zsírok sem. Magánháztartásoknak bejelentést tenni nem kell.

Mindenki köteles bejelenteni a birtokában lévő kettő darab, vagy azon felül számú hizósertést és két darab,

vagy azon felül számú hizalásra szánt hat hónapnál idősebb sertést, azok súlyának megjelölése mellett.

Ipari sertéshizalóknak, továbbá olyan mezőgazdasági üzemeknek, ahol sertés tenyésztéssel nem, csak hizalással foglalkoznak, továbbá gazdálkodással nem foglalkozó magánháztartásoknak be kell jelenteni az olyan sertéseket, melyek tizetves koron felül vannak.

Ugy a zsirkecszettek, mint a sertések bejelentését a közlelmzési ügyosztály termelői irodájában (Dobozli átjáró, földszint) az előírt úrlapon kell megtenni. A bejelentő a bejelentésről indigómásolatot kap, amelyet saját igazolására megőrizni és minden további bejelentésnél bemutatni köteles.

A rendeletben előírt bejelentéseket minden hónapban meg kell tenni, még akkor is, ha az előző havi bejelentés adataiban változás nem állott elő.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntetőrendelkezés alá nem esik a 2520—1940 M E számú rendelet 8 paragrafusának (1) bekezdésében meghatározott kihágást követ el és az ott megállapított büntetéssel büntetendő, aki a birtokában lévő zsirt, illetőleg sertést a megállapított határidő alatt be nem jelenti, vagy a valóságnak meg nem felelő adatokat jelent be. Polgármester.

**Kerékpárgumi  
gumicsizma  
javítása**  
Rétinél, Plac u. 42.

## FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

### Cséplőgép, rakiár (magtár) és a cséplés megkezdésének kötelező bejelentése

Akinek birtokában gabonacséplésre alkalmas, vagy erre a célra alkalmas, sá tehető cséplőgépe van; köteles azt a rendelet hatálybalépésétől számított 15 nap alatt, azaz június 12-ig bejelenteni. Be kell jelenteni mind az állati, mind a gépi erővel hajtott cséplőgépet tekintet nélkül arra, hogy a cséplőgépet saját termésű gabona cséplésére, vagy bércséplésre használják. Ez a rendelkezés nem vonatkozik a kereskedőnél, vagy a gyárosnál (iparosnál) eladás céljára raktáron levő gépekre.

A bejelentést a rendelethez csatolt A) mintának megfelelő bejelentőlapon a m. kir. közlelmzési hivatalhoz (Budapest, V. ker. Nádor u. 27.) kell megtenni. A bejelentőlapokat a közlelmzési előjáróság Debrecenben a termelők irodája (Dobozli átjáró, földszint) adja ki. Külön bejelentőlapot kell kiállítani minden cséplőgépről, a hajtásra szolgáló erőgéppel együtt.

Aki a bejelentési határidő eltelté után jut cséplőgép birtokába a cséplőgép átvételétől számított nyolc nap alatt köteles a bejelentést megtenni. Kézi erővel, vagy nyomtatással gabonát csépleni általában nem szabad. Kézi erővel, vagy nyomtatással való cséplésre azonban az illetékes főszolgabíró, (polgármester) indokolt esetben engedélyt adhat. Az aki gépi erővel, vagy járgánnyal hajtott cséplőgéppel kíván gabonát csépleni, a cséplés megkezdése előtt legalább egy héttel a közlelmzési hivatalhoz bejelenteni köteles a cséplés megkezdésének valószínű napját, továbbá azt, hogy saját gabonáját fogja-e elcsépleni, vagy bércséplést fog-e végezni, vagy mind a kettőt; be kell jelenteni azt is, hogy a cséplést előreláthatólag mely időben, kinél, hol mennyi ideig fogja végezni. Ha a bejelentett adatokban időközben változás áll be, a változást haladéktalanul be kell jelenteni. A bejelentési lap mintáját a közlelmzési miniszter állapítja meg. Mindenki, aki géppel csépl, (tulajdonos, vállalkozó), az általa végzett cséplés eredményéről cséplési könyvet köteles vezetni. A cséplési könyv mintáját a közlelmzési miniszter állapítja meg. A cséplőgépek ideiglenes átengedése nézve a 2,620—1941 M E számú rendelet (Budapesti Közlöny 1941 évi 80. szám) 2 paragrafusában foglalt rendelkezések irányadók.

Azokat a gabonatarólasára alkalmas raktárakat (magtárakat), melyek 500 métermázsánál több gabona befogadására alkalmasak, a rendelet hatálybalépésétől számított tizöt nap alatt be kell jelenteni. Nem esik bejelentési kötelezettség alá a mezőgazdasági üzemhez tartozó gabonatarár (magtár), ha annak befogadókapessége száz métermázsánként legalább tizötöt kataszteri hold szántóföld esik.

A bejelentést a tulajdonos, illetőleg a haszonbérlet, ha pedig a raktár bérbé van adva, a bérlet köteles megtenni. A bejelentést a rendelethez csatolt B) mintájú bejelentőlapon a m. kir. közlelmzési hivatalhoz (Budapest, V. Nádor u. 27. sz.) kell megtenni. A bejelentőlapokat a közlelmzési előjáróság, Debrecenben a termelők irodája (Dobozli átjáró, földszint) adja ki. A rendelet egyéb intézkedései s a büntető rendelkezések a Budapesti Közlöny jelzett számában olvashatók.

Polgármester.

— Dr. Buday-Goldberger Leó gyáros  
a Magyar Textilgyárosok Országos  
Egyesületének elnökségéről lemondott.

### Egy jókarban levő gumikerekü stráfszekér

15 mázsa teherbírásu, két majdnem új és négy jókarban levő használt gumival olcsón, sürgősen eladó.  
Cím Dohánygyárúda, Komádi.

**Vászon, selyem, szövet, harisnya,**  
mindenféle rőfös- és divatárú, kőzimunkaanyagok és rövidárúk  
igen olcsón  
**Szilágyi divatház**  
Plac ucca 59. Apolló mellett.

## Tasnádi Nagy András beszámolója Hajdúszoboszlón

Nyilatkozott az időszerű kérdésekről

A Magyar Élet Pártja hajdúszoboszlói szervezete pünkösdi hétfőn nagyváltmányi ülést tartott, amelyen Tasnádi Nagy András titkos tanácsos, a képviselőház elnöke, a kerület képviselője nagy beszédet mondott. Megjelent a gyűlésen Törs Tibor képviselőházi elnök, Lossonezy István főispán, Ludány Miklós felsőházi tag, Ferenczy Tibor és Csorba Antal képviselők.

Békessy Jenő szoboszlói pártelnök nyitotta meg a gyűlést, üdvözlőlvén az előkelőségeket és a választóközönséget.

Aztán Tasnádi Nagy András mondotta el beszámoló beszédét. Hangzott, bizakodással tekintünk a jövő elé. Bizunk abban, hogy a nagy világrengés közepette is átvészeli a nehézségeket és meg tudjuk teremteni a jobb magyar jövőt.

— Ma — mondotta — itt állunk, mint a trianoni Magyarországból európai középhatalommá lett ország, amely számottevő hadsereggel rendelkezik és a rendkívüli helyzetben is aránylag normális gazdasági életét él. Hogy idáig jutottunk, annak a külpolitikának köszönhetjük, melynek alapjait a német és olasz barátság jegyében Gombócs Gyula rakta le és amelyet sikerrel folytattak utódai.

Ezután ismertette és méltatta a kormányzat munkásságát, majd elismérelte Bárdossy László miniszterelnök programját, amely feléleli az alkotmányreformot, a földbirtokpolitikát és a zsidókérdést. Idézte a miniszterelnök szavait, amelyek szerint az alkotmányreform alatt nem értünk egyebet, mint azt, hogy a nemzet-

akarati megnyilvánulása a mai helyzetnek megfelelő módon történhessék. Jelentheti ez azt, hogy változás lehet abban, hogyan válasszuk meg törvényhozóinkat, hogyan állítsuk össze a törvényhozótestületet, de nem jelentheti az alkotmány alapelveinek megváltoztatását.

A továbbiakban kijelentette, a földbirtokpolitika terén nem szabad megállnunk, de a magyar föld tökéletes ismerete kell ahhoz, hogy a magyarság minden rétegének érdekei összhangban legyenek megoldhatók a termelés érdekeivel. A zsidóprobléma megoldásában — mondotta — komoly lépésekkel haladhatunk előre. Természetesen ezen a téren sincs megállás, minden ágazatban fokozott erővel kell dolgoznunk azon, hogy a magyar fajta biztosítható a maga kizárólagos uralmát — hangoztatta Tasnádi Nagy András.

Ezután a speciális tisztántúli problémákról szólt, hangoztatva, hogy előtérbe kell helyezni a Tiszántúli színnagyar lakosságának érdekeit. A nagy éjjezzel fogadott beszéd után Berenczy Géza képviselő szólalt fel, majd a nagyváltmányi táviratban üdvözölte a miniszterelnököt és vitéz Lukács Bélát, a párt országos elnökét.

Ezután a Gazdakörben közebe került, amelyen Tasnádi Nagy András, valamint Törs Tibor, a képviselőház elnöke, Lossonezy István főispán, Ferenczy Tibor és Csorba Antal országgyűlési képviselő szólalt fel. A közebe került után Tasnádi Nagy András panasznapot tartott.

### Tíz éves a Kossuth-uccai körzet kiscserkészcsapata

A Kossuth uccai egyházközség körzetében tíz évvel ezelőtt lelkes tanstestület megérezte az idők szavát, hogy az iskolai munkán kívül is kell foglalkozni a serdülő fiatalokkal. Ezért Zsigó Károly, akkori Kossuth uccai tanító, jelenleg cserkészkerületi ellenőrző javaslatára a tanstestület, mint szervező bizottság, élén Ormós Lajos igazgatóval kimondta, hogy a református egyház keretében kiscserkészcsapatot szervez. Azóta a kiscserkészcsapat híven teljesíti kötelességét. Jelenlegi parancsnoka Fekete Sándor nagy buzgósággal nevei a fiukat.

Pünkösdi második reggelén szép zászlós kiscsapat indult el a városi kivasúthoz dalolással, hogy kint a nagy-cserési erdőben ünnepelje meg 10 éves jubileumát.

Az erdőben legelőször boldog szülők gyermekek, többen mint százhatvanan szép kört alakítottak és énekelve magasztalták a jó Istent, majd Tamás Ferenc konventi lelkész hirdette az ígét. Intenzív után Zsigó Károly kerületi ellenőrző meghallgatva Fodor Mihály kiscserkész kérelmét, felavatta az új kiscserkészcsapatot. A fogadalomtétel után Némethy Sándor kiscserkész imádkozott és Dehenes Zoltán meg Némethy Sándor felkötötték a zászlóra a 10 szalagot, mely már eddig is pompázott az évenként felkötött szép szalagokkal.

A nap többi részét boldog örvendéssel töltötték el a nagycserési erdőben szülők, vezetők és gyermekek, közben elfogyasztották a jó cserkész főzetet, a bognácsos gulyást, melyet a jelenlévő kedves tanítóasszonyok főztek. Este szép táborláz volt, melyen szebbnél-szebb számokban mutatták meg a kiscserkészcsapat lelki világuk gazdaságát és este egy nagyon kedves szép nap emlékével jöttek vissza a városba.

A jubileum alkalmát Fekete Sándor parancsnok szerkesztésében egy szép kis könyv örökíti meg, mely éppen most hagyta el a sajtót. Ormós Lajos szervező bizottsági elnök nagyszerű előszava után Baja Mihály, Kossuth uccai lelkipásztor „Magyar vagyok” című nagyszerű alkalmi költeménye szól az olvasóhoz, majd Petőfi Sándorról Varga Miklós, a tíz esztendőről Fekete Sándor, Magyar jellemvonások és cserkészideájról Futó Zoltán és végül: Mit ad a cserkész az egyháznak és a hazának Zsigó Károly ír igen értékes cikkeket. Tartalmazza ez a kis könyv a csapat névsorát is.

### A pápa rádióüzenete

#### a „Rerum novarum” jubileumán

XII. Pius pápa a „Rerum novarum” kiadásának 50 éves fordulójára alkalmából rádióüzenetet intézett a világhoz. Annak a hó óhajának adott kifejezést, hogy az Isten által valamennyi ember számára leteremtett javak az igazság, a felebaráti szeretet tanításai szerint valamennyi embernek egyenlően rendelkezésére álljanak, hogy eképpen termékeny békét hozzanak az emberek számára s ne az állandó bizonytalanság állapotának, a harcoknak és féltékeny vetélkedésnek örökös üldözöttjei legyenek. A földi javak használatának kérdésével benső összefüggésben áll a munka kérdése. A munka megszervezése elsősorban a munkaadók és munkások joga és kötelessége. Ha azonban ők nem tudják betölteni feladatukat, az államnak joga van kezébe venni a munka szabályozását és felosztását.

XII. Pius pápa így fejezi be üzenetét:

— A „Rerum novarum” tanítása szerint a természet szervesen egybekötötte a magánulajdont a szociális emberi léttel s különösen a család létevel és fejlődésével. A család a nemzet nagyságának és hatalmának termékeny alapja. A magánulajdont szabályozó törvényeknek a családi élet tökéletesebbé tételére kell irányulniuk. Bárcsak ezek az elvek irányítanák a jelenleki küzdelemből születendő békét s a békén és igazságon alapuló új rend megszervezését, amelyet a világ már sóvárogva vár.

— Az 1941 január elseje után létesített szükségóvóhelyekkel kapcsolatban is lehet adókedvezményt engedélyezni, ha a szükségóvóhely létesítését a hatóság rendelte el. A pénzügyminiszter most kiadott rendeletében, amely a Budapesti Közlöny szerdái számában jelent meg, megállapítja azokat a feltételeket, amelyek mellett a szükségóvóhelyek után adókedvezmény engedélyezésének van helye.

— A családtagok számára mérten kell árul kiszolgáltatni a vásárlási könyvre — hangoztatják illetékes helyen a felmerült kívánságokkal kapcsolatban.



Reggel Odol,  
délben Odol, este Odol,  
naponta háromszor  
Odol.

# ODOL

### Nagyszerűen sikerült a tűzharcosok pünkösdi táborozása

Gyönyörű verőfényes reggelen járta be a város főbb útjait a debreceni MÁV Horthy zenekar a tűzharcosok kerékpáros szakasza kíséretében. Fél-10 órakor érkeztek autókkal a nagyváradi tűzharcos bajtársak. 10 órakor indult a tűzharcos otthonból az igen nagy és fegyvermezett díszszázad, elől a kerékpáros szakasszal, a Nagyerdőre.

A táborban — amelyet gyönyörűen feldíszítettek — a magyar és a baráti államok zászlóival, 11 órakor kezdődött a tábori istentisztelet. Ennek keretében a Horthy-zenekar felettségét s tudását bebizonyítva, egyházi énekeket adott elő.

A táborozás megnyitása után Novák Katalin az Attila-leánytörzseknek törzsfője, kerületi íródeák, Papváry Elemérné „Hitvallás” című költeményét adta elő, igen nagy sikerrel.

Az előadás keretében a görög kat. legényegylet kiváló műkedvelő gárdája adott elő két vígjelenetet. Bodnár Rózi, Fodor Rózi, Farkas László, Suta István, Székelyhídi László, Bara Béla, Pusztai János és Török Lajos, aki egyúttal a darab rendezője is volt. Jőjjárt Ica táncszáma óriási tapsot érdemelt ki, Kállay Mária kedves és iskolázott

hangjával mindenkit elragadott. Működő partnere volt Vitanai László, aki magyar dalokat énekelve, szinte nem is akarta a közönség a színpadról leengedni. Igen jó volt Papp Gyula kupléival. A konferálást Szűcs Béla, a tábor megrendező tótumfaktora s egyben a tábor szpikere végezte. A tábori posta igen szép eredménnyel működött s bizonyosan igen sokaknak okoztak örömet megemlékezésekkel.

A táborozáson testületileg részt vett a Baross Szövetség debreceni csoportja vitéz dr. Bessenyei Lajos, a főcsoport elnöke és Diószeghy Dezső ny. ezredes ügyv. elnök, a vezetőség elén. Német vendégek is felkeresték a táborozást és igen jól érezték magukat.

A táborozás megrendezésénél ki kell emelni Sarkadi Sándor főintézőt, aki minden tőle telhető megtett a táborozás kiválóan emelésére. Szűcs Béla, aki fáradságot nem ismerve ismét bebizonyította, hogy tűzharcos akarat mindent el lehet érni és a bajtársi együttműködéstől méltóképpen ápolni. Balogh Zsigmond, akit a munka embereként ismernek a tűzharcosok mindenütt ott volt, ahol dolgozni lehetett.

### Kitűnően sikerült a szoboszlói Gambrinus szálló és étterem megnyitása

Előkelő és igen nagyszámú közönség jelenlétében nyitotta meg a szoboszlói Gambrinus szálló és étterem kapuit ezen az idényen. A szombat esti megnyitás kellemes időben, elsőrangú zenekar közreműködésével történt. Sokan utaztak ki Debrecenből is, de a távolabbi vidékekről is sok régi vendég jelent meg újra a Gambrinus kellemes kerthelyiségében. A vendégsereg nagyon jól érezte magát, remek hangulat uralkodott, a kitűnő zenére nagyon sok pár táncolt.

A fővárosi színvonalú étterem elsőrangú magyaros konyhája, pompás borai és italai valóban minden igényt kielégítenek. Mindenki a nagyon kellemesen eltöltött éjszaka jó emlékeivel távozott.

### 23.000 pengővel megszökött egy kifizető

A budapesti rendőrség keresi Rothmeisel Ferencet, a Vörösmarty uca 16. számú házban levő Engel Károly elektromos gyár 23 éves kifizetőjét, aki 23.000 pengővel megszökött. A Magyar Általános Hitelbanknál 13.000, a Moktárnál 10.000 pengős csekket váltott be cége megbízásából, majd az összeggel

eltűnt. A börtönkát, amiben a pénzt elvitte, úresen néhány irattal egy Haller uccai személtárában megtalálták.

### Tévedésből más házába nyitott be — agyonverték

Marosvásárhely, jún. 3. Kapitány György budapesti illetőségű rajzoló, — aki az utépítésekkel volt alkalmazva, illuminált állapotban igyekezett Sóváradi közönségben levő lakására. Tévedésből más házába nyitott be, ahol két leány lakott. A leány udvarlójával Balogh Józseffel és Deeki Antallal szóváltásba keveredett, akik rátámadtak és kapákkal úgy összeverték, hogy Kapitány a helyszínen belehalt súlyos sérülésébe. A két leányt, akik féltékenységgel védekeztek, letartóztatták.

### Rövid táviratok

Közel tízmilliárdos államkölesbát bocsátanak ki Moszkvában, amely a harmadik éves terv most esedékessé vált negyedik éves kölcsöne, amelyet a gazdasági tartalék és országvédelmi célokra fognak felhasználni.

Új menekült görög kormány alakult Kairóban. A régi kormány feje beadta lemondását. A király elfogadta a lemondást és szűkebb kormányt alakított. Ennek feje Kuderosz, aki ezenkívül a pénzügyi és a külügyi tárcát is ellátja.

## HIREK

**Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:**  
Debreceen, József kir. herceg uca 1. szám.  
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).  
Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta  
3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,  
félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.  
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

**GYÓGYSZERTÁRAK** éjjeli szolgálata  
május 31-től, június 7-ig: „Kigyó”,  
Piac uca 3. telefon: 30-95 — „Tisza”,  
Péterfia uca 61., telefon: 24-52. —  
„Csillag” Árpád-tér 1., telef.: 29-32.  
„Szent Háromság” Homokkert, tele-  
fon: 17-09. — „Mátyás király” Nyi-  
lastelep, telefon: 32-01.

### Ma van a Ref. Kollégiumi Diákszövetség közgyűlése

A debreceni ref. Kollégium volt diákjainak országos szövetsége ma délután hat órakor tartja rendes közgyűlést a kollégiumi Oratóriumban. A főtitkári jelentés és a pénztári számadásokon kívül tárgya lesz a közgyűlésnek a tisztújítás is.

Háromnegyed 8 órakor baráti összejövetelt tart a Szövetség az Angol Királynő vendéglő nagy éttermében. Itt a serlegbeszédet D. dr. Révész Imre püspök mondja. Ugy a közgyűlésre, mint a baráti összejövetelre száznál jóval többen jelentettek be részvételiüket. A Szövetség vezetősége ez úton is kéri az összes tagokat, különösen a Debrecenben lakókat a megjelenésre.

— **A Nagyváradi főispán és polgármester** Debrecenben. Hlatky Endre dr. főispán és Soós István dr. polgármester Nagyváradról Debrecenbe érkeztek. Zöld József h. polgármester és Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok társaságában megtekintették a város összes közüzemeit és intézményeit, ezeken kívül minden érdekességet és látványt. Kedden délelőtt a Hortobágyra autóztak Zöld József h. polgármester társaságában.

— **Popoff Mihályt, az új görög-keleti adminisztrátort** vasárnap iktatták be érseki helynöki méltóságába.

— **A pünkösdi esiksomlyói bűsűn százezer székely** zarándokolt a Csodatevő Szűzhöz. Felekezeti különbség nélkül vonult fel a székelység erre a magasztos demonstrációra, amelyen az előkelőségek között megjelent Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter is.

— **A szabadtéri bunyevácok hűségfogadalmá.** Pünkösdkor a szabadtéri bunyevácok nagygyűlést tartottak, amelyen hűséget fogadtak Magyarországnak és hűségüket fejezték ki a Kormányzó Úr előtt. A szónokok kifejezték azt, hogy a meggyőződésüknek, hogy zárt sorokban kell haladniuk a magyar állam iránti hűség és lojalitás útján.

— **Leningrádban és Moszkvában** havazik. A Szovjetunió egyes vidékein hatalmasat zuhant a hőmérő. Leningrádban az elmúlt napokban többször esett a hó. A hőmérőket a -6 fok alá süllyedt. Tegnap reggel Moszkvában is havazott.

— **Vilmos exceszár jobban van.** Az orvosi jelentés szerint állapota javult s közérzete kielégítő.  
x **Vattay Margit** tánciskolájában június hó 21-én táncanfolyam kezdődik. Kossuth 11.

**FESTESSEN  
TISZTITTASSON  
Koncznál**  
Péterfia u. 30. szám

— **Horia Sima** hajlandó megjelenni pere tárgyalásán, ha rendes bíróság nyilvánosan és egy hivatalos német bizottság jelenlétében tárgyalja az ő és alvezérei ügyét. Ezt levélben közölte Antonescuval. A válasz ismeretlen.

— **A Völkischer Beobachter és a Berliner Börsenzeitung** pünkösdtől kezdve latin betűkkel nyomtatva jelenik meg, mert így a külföldiek könnyebben olvashadják.

— **Romániában** június 12-én ismét korlátozzák a vasúti forgalmat. A Bukarest—Temesvár és a Bukarest—Jassy közti gyorsvonat, a Bukarest—Botosani sebesvonat és még több személyvonat megszünt.

— **Jégeső pusztított** Marostorda megyében pünkösöd vasárnap délután. Marosvásárhelyen óriási volt a vihar.

— **Zongoraest a Zeneiskolában.** — A Városi Zeneiskola VII. nyilvános hangversenye keretében június hó 6-án, este 8 órakor rendezi Fehér Vera művész-képzős növendék önálló zongoraestjét. Jegyek ingyenesen igényelhetők!

— **Előkelő, régi debreceni család** egyik tagja hunyt el. Visnyeí Dezsőné sz. Miklóssy Róza úrasszony, kinek édesapja Miklóssy Gyula, az érmelléki egyházmegye tanácsbírája volt. Az elhunyt rokona volt dr. Révész Imre püspöknek is, így a szerdán délután 5 órakor a Köztemető díszravatalozójából történő temetésén az egyházi szertartást a püspök maga végzi. A temetésre ideérkezett Karácsony András békési ref. lelképásztor, aki az elhunytak közeli rokna.

— **Szendrey Sándor** beszélt a nagykovácsi ipartestület ünnepélyén. A Nagykovácsi és Vidéki Ipartestület 50 éves jubileuma alkalmából pünkösöd hétfőjén avatta fel zászlóját szép ünnepség keretében. A Debrecen és Vidéki Ipartestület Szendrey Sándor alelnök képviselte és elhelyezte a debreceni iparosok zászlószegét. Döbben közölte, melyen egyetlen felszólalás történt: Szendrey Sándoré, aki arról beszélt, hogy az elmúlt 50 év alatt mit eslekedett az iparosság. Választa az iparosteljesítményeket és azt kérte, a következő 50 évben jöjjön el az iparosok és a munka megbecsülése, tehát ne azt nézzék, hogy ki milyen diplomával bír, hanem mennyit ér a munkája a társadalom szempontjából. Küszöböljek ki a multban elkövetett hibákat. Azt a kívánságot hangoztatta, hogy az állam az egyes rétegekre kiterjesztett szociális gondoskodásnál vegye partfogásába az iparosságot is. Az iparosságot viszont arra kérte, hogy a most következő felszázad alatt a szeretet, egymás megbecsülése jusson uralomra az iparosok között. Csak így érhetik el, hogy a magyar iparost olyan megbecsülésben részesítsék, mint a céhrendszer idejében, amikor vezetőpozícióval bírt. Szendrey Sándor beszéde nagy tetszést és hatást váltott ki.

— **A céltudatos egészségápolás** egyik legfontosabb szabálya az, hogy az ember hetenként legalább egyszer, reggel felkeléskor egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet igyon, mert ez a gyomorot és a beleket alaposan tisztítja és az egész anyagcserét előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

**Divatós bőrkesztyűk  
Tóthfalussy  
bőröndös szaküzletében  
Piac uca 40. szám.**

**Jégverés előtt biztosítsd termésedet!**

**Csokonai ásványvizet**

szállít

**SZLIUKA szikvízgyár**

Telefon 32-11.

Teleki u. 100.



Berei Nagy Ilona és dr. Muszbek Mihály esküvői ebédjéről az Angol Királynő fehér-teremben.

### Kevesebb a nóta

Kevesebb a nóta most, egy idő óta, ott marad a bolton nyakán a sok-sok szép kóta.

Cigány kell, hogy tőrje, hogy a hegedűje ott szunnyadjék a tokjában s nincs ok amért nyíjjje.

Sok-sok kislány ásit, hajnalhasadási hallgatják, hogy volt egy szép kor táncos, nótás, másik,

hogy régen az égbolt sokkal közelebb volt, és ma már a gyermek arcán ott van a nagy vén folt.

Hát ez így nincs rendben, nem nyugszom meg ebben, éljük le az életünket okosabban, szebben!

Ha másnak van gyászja, részvétünket lássa, de az ember elevenen magát el ne ássa.

Hiszen ez az élet ellőnik te véled és az eljött öregséget vissza nem cseréled.

Cigány vedd a fadát, ne táisd itt a szadát, hadd halljon már nótát is e boldogtalan szárad!

Aludjék, ki dőre, emberek előre!  
A jó Isten helyettetek gondol a jövőre!

REGÖS.

x **Fegyvergyakorlatról** visszatérve, műtermem vezetését átvettem. Szipál udvari fényképész-mester.

— **Gyorsíró-gépirótanfolyam** kezdődik június elején Naményi Z. gyorsíró-gépiróiskolájában (Batthyány u. 1.) Vidékieknek vasútkedvezmény. — Államvizsga, állásbaajánlás.

— **Felrobant kezében a karbidlámpa.** Súlyos szerencsétlenség történt tegnap éjszaka a kabai állomáson. Páll Karoly 41 éves MAV mozdonyvezető, Kandia uca 19. szám alatti lakos kezében felrobant a karbidlámpa és Páll arcán, kezén I. és II. fokú súlyos égési sebeket szenvedett. Elsősegélyben részesítették, majd a legközelebbi vonattal Debrecenbe hozták a börtöngyógyászati klinikára.

— **Az Iparos Dalárda** kitünően sikerült kirándulást rendezett pünkösöd hétfőjén a Nagyerdőben. Az összes dalosok kivonultak, velük voltak nemcsak a saját családtagjaik, hanem nagyon sok olyan iparos is, akik bármilyen vonatkozásban kapcsolatban vannak, vagy rokonszenveznek a dalárdával. Az időt nagyon kellemesen, dalalással, játékokkal, szórakozásokkal töltötték el, igazi felüdülést jelentett az egésznapos kirándulás.

— **25 millió dollárnyi kárt** okozott a tűzvész New-Yerseyben. A lángokat 100 kilométernyire is látni lehetett.

— **Hósi halált halt Ribbentrop főszárnysegéde.** Ribbentrop külügyminiszter főszárnysegéde, Franz Braun repülőőrnagy, a krétai harcok során hósi halált halt. Braun a külügyminisztériumban teljesített szolgálatot mint követi segéi tanácsos, majd a háború kitörésekor katonai szolgálatra vonult be a légi haderőhöz. A krétai harcokban mint zászlóaljparancsnok vett részt.

— **Tíz kegyetlen asszony** banditát fogtak el, akik Kréta szigetén elesett német katonák egyenruhájába öltözötten megközelítették az északadott német ejtőernyős katonákat és vadállati kegyetlenséggel pisztolylövésekkel leterítették őket.

F. hó 1-én megjelent finomított padlóolaj hirdetés, téves, csak illatosított padlóolaj pótló kapható. KORONA festékház, Csapó u. 22.

— **Halott gyermeket vitt kezelésre a debreceni klinikára** Csillag András Fancsika 56. szám alatt lakó földműves. Margit nevű 1 éves leánykája nagyon beteg volt és állapota annyira súlyos lett, hogy a gyermek eszméletét is elvesztette. Az apa ölébe vette gyermeket és behozta a debreceni klinikára, hogy itt kezelésbe vegyék. A gyermek halva került az orvosok kezébe és az orvosok megállapítása szerint már útközben meghalt a gyermek. A halál oka angolkór.

**Hőfehér darabos mész**

és minden egyéb építési anyag allandon kapható.

**Lukács Vilmos és Testvére**

Károly Ferenc József út 3/b.

**BÖRÖND, STRANDTÁSKA,**  
gumicipő, napolaj, napszemüveg és mindenféle nyári gyermekjáték olcsó beszerzési forrása **JÁNOSSY** játé- és díszműárnyüzlete Simonffy uca 1. Takarékossági tag.

— Augusztai kir. hercegnő kanyarót kapott. Budapestről jelentik: Augusztai királyi hercegnő kanyaróban megbetegedett.

— A magyar népi műveltség ünnepe lesz a református gimnázium táj- és népkutató szakosztályának nyilvános ülése csütörtökön délután 5 órakor a Kollégium dísztermében. A dr. Végli József tanár vezetése alatt működő lelkes csoport ezévi munkájának eredményét mutatja be. A magasszínvonalú műsört népdalok, mesejátékok, népi táncok előadása teszi változatosabbá. Belepődjű nincs, műsormegváltás nincs.

— Felakasztotta magát Hajdúszoboszlón P. Nagy János 21 éves gazdálkodó és mire rátaláltak meghalt. Öngyilkosságának oka ismeretlen. Temetésére megadták az engedélyt.

### Gyászrovat

#### ELHUNYT URIASSZONY

Özv. Sinka Ferencné szül. Angyalosi Terézia, életének 85. évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése csütörtökön délután félnyolc órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből, a római katolikus egyház szertartása szerint. Elhunytát bánatos gyermeklein kívül a Papler, Horváth és Dömök családok gyászolják. Lakás: Iskola u. 4. Fehértől vállalata rendezti.

Id. Juhász Sándor 80. éves korában elhunyt. Temetése ma délután félhárom órakor lesz a Köztemető II. sz. ravatalozó terméből. Lakás: Bekes uca 1. Temetését: Bartha vállalata végzi.

Miskolczi Jánosné sz. Jefcsák Róza, 55. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető IV. ravatalozójából. Lakás: Mezena uca 3. sz. — Temetését: Bartha vállalata végzi.

Tóth Lajos villanyserelő tanuló, életének 20-ik évében elhunyt. Temetése ma délután 5 órakor lesz a hármastavatalozó terméből. Fehértől vállalata rendezésében.

Hoss János temetése ma félöt órakor lesz a II. A) ravatalozó terméből, — ugyanaznap átszállított fia hamvai mellé. Gebauer-cég rendezti.

Vitéz Szilágyi Ferenc 52. éves. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a II. B) terméből, református szertartású imával. Lakás: Belleleg 514. Csurka temetkezés végzi.

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen testvérünk Szilágyi Anna elhunyt alkalmából nyilvánított részvételekért, koszorúkért, csokrokért, ezúton mondunk mindenkinek igaz köszönetet. Szilágyi Testvérek.

### Özv. Dr. Fábry Arpádné

Török Jolán

76. éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből, a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Hüvelyes u. 6. Dankó temetkezési vállalat.

### Wissnyey Dezsóné

Miklóssy Róza

64. éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből, a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Rothermere u. 48. sz. Dankó temetkezési vállalat.

### Hamza Józsefné,

Nagy Jullánna

68. éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető II. A) ravatalozó terméből, ref. szertartással. Lakás: Balaton u. 10. Pusztai temetkezési intézet.

## Száraz bükkfa, akácia

tüzelesi célokra, akácoszlopok minden méretben és vastagságban tetszesszerűen mennyiségben a legolcsóbb napi árban kaphatók

## Prohászka és Társa

telepoin, Pesti u. 2. Az Alföldi Takarékszövetkezet közraktárában Bethlen u. 44. Telefon: 29-36 és 32-75. Háztartási és ipari szerek előjegyezhető és szállíthatók. „Unio” könyvecske kiegészítő

— Budapest különböző pontjairól hatósági közegek ismét több rémhírtérjesztőt állítottak elő. A toloncházban öt rémhírtérjesztő ellen indult közigazgatási eljárás. Baumgarten Miksa 48 éves ügynököt internálták, Róth Lajos 67 éves bádógost, Schwartz Dániel 38 éves bádógossegedet, Stein József 77 éves ügynököt és Klein Tivadar 49 éves paplanossegedet rendőri felügyelet alá helyezték. Ezenkívül a bűnügyi osztálynak adták át Sturm Károlyt és Varga Istvánt, akiknek ki-jelentései súlyosabb elbírálás alá esnek. Székfü Pált csupán figyelmeztették, hogy a jövőben ne vegyen részt rémhírtérjesztő társaságok beszélgetésin és elbocsátották a rendőrségreől.

— Kézimunka- és rajzkiállítás a Svetitsben. A Svetits-intézet gimnáziuma, tanítónőképzője, liceuma és polgári iskolája a pünkösdi ünnepek alatt rendezte nagyszerű kézimunka- és rajzkiállítását az intézet termében. A kiállításon szebbnél szebb dolgok voltak láthatók. A gimnázisták gyönyörű terítőket, ruházati cikkeket; ingeket, hálógépeket, főkötőket, szűrőket, táskákat állítottak ki, amelyek színeikkel és pazar kiállításukkal igaz örömeire szolgáltak a kézimunka iránt érdeklődőknek. A tanítónőképzősök hasonló szép holmikkal adták bizonyításukat ügyességüknek, a kézimunka iránti készségüknek. A liceum igen ötletes és ügyes gyermekjátékokkal szerepelt, valamint életnemű-bemutatóval. Az asztalos csillogó rendben sorakoztak a liceum növendékeinek inyesiklandó tésztaí, tortái, amelyeket az iskolában készítek a leányok. A polgári tanulói is szép kézimunkákat állítottak ki. A növendékek rajzbeli képességeit és az év munkáját számos igen szép rajz, festmény mutatta be. Igen ügyes arcképekkel szerepelt Selmezi Margit VI. gimnázista. A szép kiállítás, amely sok tekintetben túlnőtt a szokásos hasonlóktól és újszerűségével eltért a sablontól, első-sorban, M. Adéla, M. Leonárdis, M. Laurentia és M. Sidonia rajz- és kézimunkatanárnők fáradságát és lelkes munkáját dicséri.

— A Budapest székesfőváros „Rákosi Jenő” ösztöndíjának odaítélésére kiküldött bírálóbizottság a beérkezett pályázatok közül 1940. évi újságíró-díjat, 1000 pengőt, Marschalkó Lajos újságírónak ítélte oda.

— A Magyar Hírlapírók Nyugdíjintézete javára a »Debrecezen«-hez mellékelt csekklepton adományokat küldték be: özv. H. Szabó Józsefné Debrecen 50 pengőt, özv. Áron Pálné 2 pengőt. Az adományokat köszönettel nyugtázzuk.

### Közgazdaság

#### DEBRECENI ÁLLATVÁSÁROK

A debreceni sertésvásárra csak sovány sertést hajtottak fel, összesen 435 darabot melyből eladásra került 137 darab. Árak: sovány koca 156, sovány süldő 190 fillér élőszűkilogrammonként.

A ló- és szarvasmarhavásárra a felhajtás: ló 186 darab, eladva 87 darab. Szarvasmarhából 607 darabot hajtottak fel, melyből gazdát cserélt 337 darab. Árak: vágóló 85—225, silány igásló 98—235, közepes igásló 240—405, jóménőségű vágómarha 80—110 fillér élőszűkilogrammonként, közepes minőségű vágómarha 58—80, silány 46—58, borjú 98—150, növendékmarha 64—85, tinó, ökör 83—106, fejőstehén 355—680 P. Irányzat vontatott.

Terményfőzsdén az árak változatlannak.

### Meghívó

#### A Debreceni Kereskedelmi Csarnok

1941. évi június hó 15-én, vasárnap délelőtt 11 órakor nagytermében évi rendes közgyűlést

tart, amelyre a tagokat ezúton is meghívjuk.

#### Tárgysorozat:

1. Választmány jelentése.
2. 1940. évi zárszámadások és 1941. évi költségelirányzat tárgyalása. (A zárszámadás és költségelirányzat 3 nappal a közgyűlés határnapja előtt a Csarnok helyiségében megtekinthető.)
3. Számvizsgáló bizottság jelentése.
4. Indítványok. (Indítványok az elnökséghez a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal írásban adandók be.)
5. Három tagú számvizsgáló bizottság választása az 1941. évre.
6. Választmányi tagok választása. (16 kereskedő és 6 nem kereskedő.)

Határozatképtelenség esetén a közgyűlés június 29-én délelőtt 11 órakor ugyanazon tárgysorozattal fog megtartatni a Csarnok nagytermében, tekintet nélkül a megjelentek számára.

Tisztelettel

AZ ELNÖKSÉG.

### SPORT

#### Nagybányán győzelemmel felérő döntetlen, Nagyváradon vereség a DVSC ünnepi eredménye

A DVSC NB-csapata az ünnep első napján Nagyváradon játszott visszavágó mérkőzést a Törekvessel. A debreceni vasutasok szép játékkal meglepődtek a közönséget, azonban akcióikat nem kísérte szerencse, több játékos megsérült és a csapat a következő bajnoki mérkőzések fontosságára tekintettel ezután félgyőzelmet játszott, — úgyhogy a lelkes és visszavágástól fűtött Törekvés végeredményben 3:2 arányban megnyerte a mérkőzést.

Annál szebb eredményt ért el a csapat másnap Nagybányán, ahol a legjobb csapatával felálló Nagybányai SE csapatával 2:2 döntetlent ért el Sidlik és Csokai góljával. A DVSC remekül játszott, győzelmet érdemelt volna és csak vitatható 11-esből esett góllal tudott egyenlíteni a kitűnő nagybányai csapat.

#### A debreceni ifjúsági válogatott sikere

A debreceni ifjúsági válogatott szép sikerrel szerepelt. Debrecenben Zsírós 2 és Szilágyi góljával 3:2 arányban megverte Nyíregyháza válogatottját, míg hétfőn Nyíregyházán Szabó és Szilágyi góljával 3:3 döntetlent ért el. A felsőtisztai kerület ifjúsági csapata a budapesti villámturnán a MOVE válogatottal 1:1-re játszott és továbbjutott. Középdöntőben azonban a villámturnát végeredményben megnyerő Levente B) válogatottal, a mezőny legerősebb csapatával került össze és 4:0 arányban vereséget szenvedett.

A DTE csapatát 5:3 arányban legyőzte a Nagykarolyi AC. Hajdúböszörményi MOVE—Dohánygyár 0:0.

A DVSC—DEAC vegyesből álló debreceni válogatott 5:3 arányban győzött Nyíregyháza válogatottja ellen. Debrecen góljait Dombóvári 2, Mácsai, Bihari és Gere lökték.

## APRÓHIRDETÉSEK

ALKALMAZAST nyer férfi

Műszerességét felveszek, Nagy, Árpád tér 23, 1668

Házmezt keresek kis lakásba. Ujkert, Jertkő 67/c. 1669

Füritásra keresek munkásokat. József kir. herceg 7, 1653

Flóra kifutót azonnal. ra keresek. Csillag, Rákosi Jenő 4. 147

Erdős kifutó felvételt. Műgyógy. Barna 1700

Özd csapata a DVSC vasárnapi ellenfele kitűnő formában van. Hétfőn a Kispesttel játszott és az első félidőben 5:1-re lerohanta az NB csapatot. Szünet után a Kispest nagyon belefeküdt, de 6:2 lett a végeredmény. A DVSC-nek nagyon vigyázni kell, mert az ÖVTK a teljes Kispest ellen érte el figyelemre méltó eredményét.

A Ferencváros 3:1-re győzte le Erdély válogatottját. Újpest bajnoki mérkőzésen csak 3:3 döntetlent tudott ki-verekedni Tokodtól.

A Magyar Kupa középdöntőjében a Salg. BTC 2:1-re legyőzte a Törekvést és döntőbe jutott. Szolnok Kispest ellen 2:2-re végzett és új mérkőzést játszott.

DTE—Balmazújvárosi SC 3:2 (1:0).

#### A DEAC hatalmas sikerei az országos főiskolai bajnokságokon

A pünkösdi vasárnapján és másodnapján lebonyolított országos főiskolai bajnokságokon a DEAC népes indulógárdával vett részt és szép sikereket ért el. Atletikában kimagaslak Koronpai teljesítménye, aki a 100 méteres és a 200 méteres síkfutásban aratott győzelmet, 11.1, illetve 22.8 mp. kitűnő eredményekkel. Kapros dr. a hármastavatalozóban aratott győzelmet 14 méter 04 cm. kiváló eredménnyel. Értékes Ung gerelyvetésben elért negyedik helye, eredménye 53.05 m. szintén jó. — A József kir. herceg vándordíjért folyó küzdelemben a DEAC ötödik lett, megelőzve valamennyi vidéki egyetem csapatát. Ez is bizonyította annak a magasszínvonalú atletikai nevelésnek, melyet Vitéz Hadházy Dezső testnevelési tanár fáradságtalan agilitással lát el.

A vívóversenyekben is indultak a debreceni főiskolások, a karddöntőben Versényi és Tóth DEAC ért el értékes helyezést. Versényi öt győzelmet aratott. Tóth pedig egy győzelmet. A csapatbajnokságban túsarányal kapott ki a ludovikásoktól az egyetemisták csapata, a BEAC-tól 9:7 arányban, a MAFC-tól, amely veretlenül a bajnokságot is megnyerte 15:1 arányban szenvedett vereséget. A DEAC tehát csupán balszerencséjével került az erős mezőnyben az utolsó helyre, pont nélkül. Ez semmit sem von le Ferenczy Pál vívómester kitűnő munkájának az értékéből. A céllövő bajnokságokon is indultak debreceni egyetemisták és elismerésre méltóan küzdöttek.

A debreceni középiskolák közötti csapatversenyek sorozatából ma délután háromnegyednyolc órai kezdettel a 200 méteres síkfutás, díszkosztvetés, hármastavatalozó és svédváltófutás (100, 200, 300, 400 m) kerül lebonyolításra. Az intézetek közötti verseny nagy küzdelem most kezdenek csak kibontakozni. Pillanatnyilag — az első három szám lebonyolítása után — a Piarista gimnázium vezet 282 ponttal, a ref. tanítónőképző és ref. gimn. csapatok előtt. A mai versenyen azonban változhat a sorrend, különösen az első kettő között de a kereskedelmi iskola belépése is okozhat meglepetést. A verseny az egyetemi pályán kerül ismét lebonyolításra, a fenti sorrendben.

A DTE bírózó-szakosztály tréningnapjai: hétfő, szerda, péntek, hétfő és szerda a régi, szombat helyett péntek a tréning nap.

Reikült bőröndöt a készítőnél vegyen FEUERMANN bőröndmester Piac u. 26 (Gambrius passage)

#### NYILATKOZAT

Az ipartestületi diszalbum ügyével kapcsolatban lapunk foglalkozott Nagy Károly debreceni nyomdatulajdonos álláspontjával. Készséggel kijelentjük, hogy öt személyében megsérteni nem volt szándékunkban. Debrecen, 1941. június hó 4.

A DEBRECENI szerkesztőség.

Gyors- és gépirásban jártas irodai munkaeső felvételek. Honvéd körház. 1703

Fodrászsegédet állandó alkalmazásra felveszek. Balogh fodrász, Nyugati 14. 1672

Fodrászsegédet állandóra, azonnal is beléphet. Eötvös 64. Karpule. 1699

Kifutót felvételre keres Király István kft. Debrecen, Dégentel tér 11. 157

Fodrászsegédet, tanulófiút és leányt felveszek. Nagy, Baltazar Dezső 14. 159

Fűszerüzletbe ügyes fiú tanulóknak azonnal felvételek. — kerékpárral előnyben. Rákóczi 45. 158

Libapasztort, 12—14 éves, tanyára felveszek. Veres 18. 1683

Budapesti nagy vállalat keres kereskedelmi értelműt, katonai kötelezettségének eleget tett, fiatal, agilis kereszény tisztviselői. — Cím a kiadóban. 1649

#### ALKALMAZÁST keres férfi

Rőfűsegéd, keresztény, másfélvi gyakorlattal elhelyezkedne. Székely Lajos, Hajdúszoboszló, Horthy Miklós út 5. 1632

#### ALKALMAZÁST nyer nő

Trafikba intelligens komoly leányt kaucióval felveszek. Cím a kiadó. hivatalba. 1665

Fodrász kisasszonyt és tanuló felvesz. Bíró, Deák Ferenc 26. 160

Kislányt, 10—12 éves, 2½ éves fiú gyerek mellé játszólásul keresek. Csapó 99. Kenyérüzlet. 1662

Hölgyfodrász segédleányt és tanulóleányt felvesz Solyom fodrász, Széchenyi 42. 1659

Női fodrászsegédet és tanuló felvesz Nagy, Szabó Kálmán 27. 1704

Élkezdei gyakorlattal bíró kiszolgálónő felvételi azonnalra. Batthyány u. 11. Élkezde. 1709

Egy jó munkás fodrásznőt keresek, lehet férfi is. Tokajba. Érdeklődni lehet Moldván fodrásznál, Szent Anna 1. 1677

Vidékre gyermek mellé kisasszonyt felveszek — azonnali belépéssel. — Elek Anna kalapszalonn. Hangva bérház. 152

Kifutóleányt felvesz — Simon laboratórium. Miklós 27. 154

Ügyes kiszolgáló leány kaucióval felvétetik. — Eötvös 49. Trafik. 1651

#### HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Takarítónőt a reggeli órákra keresek. Jelentkezés 10—12 órák között Péterfia 61 alatt. 1663

Bejárónőt délelőttre bizonyítvánnyal felveszek Magoss György tér 13. 1702

Egy rendes mindenesleányt, ki a háztartásban jártas, azonnal felveszek tanyára. Csillag, Hunyadi 10. Jelentkezés 8—10 óráig. 1664

Bejárónőt azonnalra felveszek. Gaálné, Dégentel tér 4. 1698

Bejárónőt egész napra felveszek. Kigyó u. 32. Hátsó lakás. 1708

Bejárónőt felveszek. — Simonffy 2/b. II. em. 1696

Szakácsnő jó fizetéssel felvétetik. — Széchenyi 21. 148

Feltétlen megbízható bentlakó mindenesleányt azonnalra felveszek. Dr Vargáné, Werbőczy 14. II. em. 1686

Bejárónő felvétetik. Kovács Mártonné, Piac 42. 1689

Takarító és mosogatónőket felvesz Páll söröző, — városházával szemben. 153

Munkabíró bejárónőt étkedébe egész napra felveszek. Varga 28. 1687

Bejárónőt a délelőtti órákra felveszek. Percsics 11. 1651

Bejárónak fiatal leányt jó bizonyítvánnyal felvétetik. Hatvan 1—3. I. em. 46. 1647

Bejárónő felvétetik. József kir. herceg 39. 166

Háztartási alkalmazott, tiszta és csinos legyen, jelentkezzen a könyvtárral délelőtti 8—11 között Komlóssy út 14. jobbra első ajtó. Aki kávémérésben vagy kifizetésben már volt alkalmazásban, előnyben részesül. Bentlakás kötelező. 1643

#### AJÁNLAT

Ciánózlásson Csala ciánózó vállalat. Lakásvizsgálatok felelősséggel. Rákóczi u. 9. Telefon 14—27. 1927 6. 20

Kellemes lakás, finom kőszil a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámra. Ferenc József 59. Telefon: 23—39. 800 vv.

Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek minden géphez olcsón. Javitások jólállással. Vétel, csere, kölcsönzés. Eisenberger, Csapó 104. 91 6. 11

Legolcsóbban fest, tisztít Weisz, Arany János ucca 29 szám. 1940 vv.

Aranyat, ezüstöt, briliáns legmagasabb árban bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan 2. 1085 8. 31

Figyelem! Villany, víz, vasondolását díval szerint készítesse Szabónál. Újonnan átalakított üzlet. Nyomtató 2. 1094 6. 27

Poloskairtatást ciángázal, lakások vizsgálatát felelősséggel vállal Kiss Zoltán, Kigyó ucca 5. szám. 55 7. 16

Könyvnapi megjelenő összes újdonságokat megkapja Aczél antikváriumban. Széchenyi 2. 1276 6. 30

Gallér- és ruhatisztítás, festés, nyakkendőjavítás ugyanott. Hatvan 16. 1520

Vasutas, katonai, pilóta, egyenruhákat bizalommal készítse Tegdenél, püspöki palota, Déri sarok. 1538 8. 30

Takaréktűzhelyek nagy, kétsütős, majolikás, alkalmi áron, egyszerűbekeket megrendelésre készítek. Kandia 15. 1695

#### KERESLET

5x3 méter, esetleg annál nagyobb alapterületű hűvös, száraz, jól zárható raktárhelyiséget keresek a József királyi herceg ucca elején, vagy annak közelében. Cím a kiadóban. 188 vv.

Női kerékpárt egyelőre villanymotorral veszek. Ventilátor eladó. Autosyphon, Szent Anna 5. 162

#### OKTATÁS

Gyors- gépirástanítás Simai iskolában, Piac 73. Államvizsga. Telefon 22—53. 1675 7. 4

#### HANGSZER

Laubberger & Gloss gyártmányú angol szerkezetű fekete zongora eladó. Bathány u. 22. sz. Szendrő. 1609

#### BÚTOR

Minck a fényes kirakal amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat, részlete is, udvari bútorüzletben, Piac 71. 1540 6. 6

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések — Salamon bútorüzletben. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 140 7. 19

Rekamie, diószin, komplett ebédlőbútor eladó. Pesti 53. 1658

Egy világos szép kombinált szobabútor eladó. Kigyó 53. az udvarban. 1679

Jókarban levő fekete fényezett tölgyfa hármasszekrény, mely úri szobába és irodába is alkalmas, redőnyös kis íratszekrényvel jutányosan eladó. Megtekinthető Nyíri asztalosmesternél, Piac 7. az udvarban hátul. 1676

#### AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Strapabíró oldalkocsis motorkerékpár eladó. Cím a kiadóban. 865 vv

Kéthengeres oldalkocsis motorkerékpár olcsón eladó. Nyíl 17. 1670

#### TUZZELŐ ANYAGOK

Hajdúszentgyörgyi erdő- kitermelésből gally, forgács, tuskó bevasárlási könyv nélkül olcsón beszerezhető a helyszínen, vagy Békési és Löwcégnél, Bánffy u. 4. 801. 6. 25.

#### ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

Csapó u. 41 alatt üzlet-helyiséget azonnal kiadó. Érdeklődni ugyanott működőrszűrnél. 49

Raktárnak vagy műhelynek alkalmas 7 méteres helyiség kiadó — azonnalra is. Virág 37. Értekezni Kurucz 15. 1684

Két helyiség raktárnak vagy műhelynek azonnal kiadó. Kálvin tér 9. 1689

#### KIADÓ LAKÁS egy szobás

Kiadó uccai nagy szoba, előszobás és konyhás lakás azonnal gyermektelen házaspárnak vagy magánosnak. Mák 26. 1691

Egy szoba, konyha, kamara idősebb házaspárnak kiadó. Gyöngyvirág 17. 1646

#### KIADÓ LAKÁS két szobás

Két uccai szoba garzonlakásnak vagy irodának júliusra kiadó. Kálvin tér 9. 1682

#### LAKÁST KERES

Gyermeektelen házaspár keres 3—4 szobás magánlakást azonnali beköltözésre vagy július 1-re. Cím: Árpád tér 3. 1706

Uccai szoba, konyhás lakást elesterdek ugyanannal. Szappanos 13. I. ajtó. 1690

#### BÚTOROZOTT SZOBA

Bútorozott szoba vasutasnak kiadó azonnal. Tóth Árpád 77. 1663

Különbejárattú bútorozott szoba tisztviselőcsaládnál ágyemű nélkül 25 P-ért kiadó. — Csapó 32. Keresztépület. 161

Két szoba bútorozva vagy anélkül Simonyi úton kiadó. Cím a kiadóban. 1655

Kiadó 15-től szép, napos, parkettes bútorozott szoba csendes lakónak. Péterfia 48. fűrdő. zöknek is. Házmaster. 1701

Kiadó bútorozott szoba teljes ellátással, azonnal. Domb ucca 14. 1693

Bútorozott szoba kettő személynek is kiadó. Piac ucca 58. IV. képcső II. 35. 1707

Különbejárattú uccai bútorozott szoba előszobával 1—2 személynek azonnal kiadó. Török Bálint 25. Érdeklődni Hunyadi 28. fűszerüzletben. 1710

Bútorozott szoba 1—2 személynek kiadó. Takács, Hatvan 18. 150

Uccai szoba bútorozva, fűrdőszoba használattal azonnal kiadó. Garai 15. 1674

Különbejárattú csinos bútorozott szoba fűrdő, szobahasználattal kiadó Püspöki palota II. 50. 1673

#### ELVESZETT

Elveszett női briliánsgyűrű a hajdúszoboszlói strandon pünkösdi hétfőjén. — Megtalálható vagy nyomravezető 50 pengő jutalmat kap. — Megbízott dr Futó ügyvéd, Piac 71. 165

Elveszett a Nyilastelepről a Szent Anna uccai katolikus templomba vezető úton egy arany karkötő. Károsult kéri a becsületes megtalálót, hogy a számára oly kedves emléket juttassa el Petőfi tér 3. vendéglőbe, vagy Márton Kálmán ucca 1. fűszerüzletbe, ahol 100 pengő jutalomban részesül. 1650

#### VEGYES

Kenyérhaját veszek, írjon levelezőlapot, érte küldök. S. T. Domokos Lajos 6. 716

Grafológusnő mindenki kézírásából biztos analízist nyújt. Széchenyi 43. 1669

Természetes rajt, kassó méhet veszek. Dégentel tér 7. I. 1694

#### HASZNÁLT RUHA — CIPŐ

Katonai egyenruhát, — extra zubbonyt, fekete pantallóval megvételre keresek. Cím a kiadóba „Egyenruha” jellegére kérem. 916

Kévszet használt 30-as félcipők, 6—8 évesnek fiúruhák eladók. Széchenyi 7. 1705

Fekete férfiöltöny, nyári leánykaruhák (hét évesnek) és cipők, de rékaljtok eladók. Kalo. Jaszeg ucca 8. Csak déli előtt. 1648

#### INGÓSÁG VETEL

Kombinált szobabútor megvételre keresek. Telefon 10—75. 1688

#### INGÓSÁG ELADÁS

Fa- és bronzcsillárok eredeti régi és stíl bútorok, ülőgarnitúrák és vitrinek stb. legolcsóbban beszerezhetők. — Ingóságkövetítő, ref. püspöki bérpalota. 1131 vv.

Olesón eladók Jost írógép és 1 darab feltöltő szőtszede. Erdős, Kossuth u. 3. I. 1374

Cégtáblák, sülyvesztős gyerekkocsik, bicikli, ajtók, nagyméretű tűzhely, ablakok eladók. Attila 2. 1671

Gőzvasolvasztó, műlépprés, országos méretű mézpergető, kasok, mangorlógep, 41-es fekele férfi cipő eladó. Teleki 32. I. a. 163

Jókarban levő vetőgép, két lóra szerszám eladó. Széchenyi 7. 1657

Háromméteres torontali szőnyeg, alpakra evő, készlet, ágyterítő, függöny, 39-es női félcipő (újak) eladó. Kálvin tér 9. 1681

Két fotel, hencser, hencserterítő, pirineusz fűző, tavaszi kabát (női), ágycsillár, székek, sodrony, rádió. Nyíl u. 119. 3. ajtó. 1645

#### GAZD. ESZKÖZÖK

Gőzlokomobil 4, 6, 8 HP körülgyűrűs 1000 l. m. cséplőszekrény, molle-rup-olajozók, golyós csapágyak eladók. Berbe adók. Király, Royal-épület. 137

Eladó szekér, eke. József kir. herceg 34, 1678

#### GAZD. TERMENYEK

Fügefá, többéves, szép, gyökeres, koronás példányokban, már az idep terem, díszbokornak is szép, kapható Hatvan ucca 24. 1860

Több ezer paradicsompalánta kapható. Hatvan 60. 161

#### ELADÓ HAZHELY

Olesó házhelyek a Poroszlay úton. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Működőházhoz, Fűrdő 2. 240

Villatelek a Nagyerdő alatt, a Hadházi uccából nyíló Dobsina uccában 268 négyszögöles villatelek négyszögölenként 15 pengős árban eladó. Felvilágosítást ad a Kölesönös Segélyező Egylet bankpénztára, Kossuth ucca 8. szám alatt. 140+

Széchenyi ucca 85. sz. telek, úgy egy darabban, mint parcellákban is megvehető. Felvilágosítás a kiadóban. 4+

Komlóssy út 45. és a Dóczy József uccára néző három telek igen előnyös feltételek mellett. Tulajdonos címe megtudható a kiadóban. 5+

#### ELADÓ HAZ

Jókai ucca 9. C. számú családi ház, ötszobás lakással, nagy udvarral. Tulajdonos címe a kiadóban. 2+

Külsővásártér 15. sz. 826.60 négyszögöl telek két lakással, nagy raktárakkal eladó. Cím a kiadóban. 6+

Négyszobás modern villa a 412 négyszögöl terület, adómentes, építkezési teherrrel eladó, Hadházi ucca 27/b. Megtekinthető délelőtti 11-től 1-ig. Értekezni Péterfia 34. 115+

Egymalom u. 4. számú ház négy lakással, jó jövedelemmel eladó. 1692

#### ELADÓ FÖLD

Hajdúszoboszlón, a fűrdő mellett lévő Bánomszőlőkertben egy 944 □-öles és egy 832 □-öles telek eladó. Cím a kiadóban. vv. 260

Eladó 10 hold föld Mácson három hold gyümölcsös, 160 darab termő diófával, 3000 darab ribizli, és közművekkel. Homok 38. 1667

Fansika 76. számú tanya négy hold földdel eladó. Értekezni lehet Rakovszky 3. 1443

Eladó köztenyészlésre engedélyezett veres-tarka 22 hónapos bika. Szalkai 8. 1685

Eladó egyéves süldő, ¼-es hegedű. Rakovszky 30. 1644

Szerkesztő: PÁLFI JÓZSEF  
Kiadásért felelős: SZIGETHY GYULA igazgató  
Kiadja és nyomja a TISZANTULI KÖNYV- és LAPMŰVŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
Felelős nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY